



12 měsíčník statutárního města Chomutova

# CHOMUTOVSKÉ

# NOVINY

Stroje technických služeb prošly kontrolou, na zimu jsou připravené str. 6

Muzeum chystá koncerty, workshopy i prohlídky výstav str. 12

6. prosince 2023

[f mestochomutov](#) | [chomutov.cz](#) | [www.chomutov.cz](#)



Chomutovské Vánoce nabízejí zábavu na celý advent

**NEXEN** NEXEN TIRE  
we got you

+420 733 123 733 [pracenexen.cz](http://pracenexen.cz) [prace@nexentire.com](mailto:prace@nexentire.com)

Náborový  
příspěvek  
22 000 Kč



\*Náborový příspěvek se týká pouze operátorských pozic.



**bidli**  
se vším všudy

# BIDLÍ VE VRSKMANI!

**NOVĚ V PRODEJI 46 ZASÍŤOVANÝCH  
POZEMKŮ SE STAVEBNÍM POVOLENÍM!**

**STAVĚT MŮŽETE IHNEĎ NEBO VÁM DŮM  
POSTAVÍME DO 12 MĚSÍCŮ OD PODPISU  
SMLOUVY!**

**SLEVA 100 000 Kč PŘI PODPISU  
SMLOUVY DO 15. 12. 2023.**

Jen 4 km  
od Chomutova

774 110 007  
[www.bidlivevrskmani.cz](http://www.bidlivevrskmani.cz)





#### aktuality

### 4 NOVÝ WEB NABÍZÍ INFORMACE O PĚSTOUNSKÉ PÉČI V CHOMUTOVĚ

Nové internetové stránky zřízené odborem sociálních věcí Magistrátu města Chomutova nabízejí důležité informace o problematice pěstounských rodin.

#### téma

### 6 STROJE TECHNICKÝCH SLUŽEB PROŠLY KONTROLOU, NA ZIMU JSOU PŘIPRAVENÉ

Třiatřicet strojů technických služeb prošlo pravidelnou kontrolou a nyní jsou připravené na nadcházející zimní období.

#### aktuality

### 8 CHOMUTOVSKÁ NEMOCNICE SE PŘIPOJILA KE DNI CÉVNÍ MOZKOVÉ PŘÍHODY

Ke světovému dni se aktivně připojili zdravotníci iktového centra neurologického oddělení chomutovské nemocnice.

#### kultura

### 12 DVĚ ODPOLEDNE S VÝSTAVOU STOLETÍ BUDOU PRO VŠECHNY

Oblastní muzeum v Chomutově připravuje malý vánoční dárek pro dospělé i pro děti. K probíhající Výstavě století – 100 let muzea se uskuteční dvě akce pro veřejnost.

#### rozhovor

### 13 JIŘÍ ŘEZNÍČEK: LIDÉ BY ODE MĚ MĚLI ODCHÁZET ODPOČINUTÍ

Jiří Řezníček je chomutovský masér. Ulevováním od bolesti i psychické nepohody se věnuje již nějaký ten pátek, jak sám říká.

#### historie

### 14 MUZEUM V LETECH 1945–1989: VÝMĚNY ŘEDITELŮ, KRÁDEŽE SBÍREK A MÁLO MÍSTO

Po konci 2. světové války došlo v Chomutově k velkým společenským změnám. Mezi ně patřila i výměna místního obyvatelstva.

#### fotostrana

### 23 TANEČNÍCI PŘI GALAVEČERU ZÁŘILI, PUBLIKUM NESKRÝVALO OBDIV

Letošní Chomutovské taneční gala si velice užili nejen samotní tanečníci, ale i publikum.

## ZAPIŠTE SI DO DIÁŘE

### 9. a 23.12.

Severočeské farmářské trhy od 8 hodin na náměstí 1. máje

### 10.12.

Slavnostní losování Rodinného zápolení od 15 hodin v městském divadle

### 10., 17.12.

Adventní koncerty v kostele sv. Ignáce od 18 hodin

### 14.12.

Veřejné pozorování meteorického roje Geminidy od 20 hodin na Hvězdárně F. Gerstnera

### 24.12.

Živý betlém od 11 hodin v městském parku

### 24.12.

Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby od 23.59 hodin v kostele sv. Ignáce

### Do 1.1. 2024

Ledová aréna v městském parku



## CHCETE MĚ?

**Scooby** se nám vrátil zpátky z nového domova. Nejspíše pro jeho temperamentnost. Proto hledáme aktivní, trpělivé lidi, kteří zvládnou jeho divokost a věnují mu čas a naučí ho poslušnosti.

V psím útulku čeká na nové pány řada pejsků. Některé z nich vám představujeme. Více informací získáte na stránkách [psiutulekchomutovjirkov.estranky.cz](http://psiutulekchomutovjirkov.estranky.cz) nebo na telefonu 474 651 080.

# Chomutovské Vánoce nabízejí zábavu na celý advent



Chomutovské Vánoce začaly slavnostním rozsvícením stromu na náměstí 1. máje, ohňostrojem a otevřením trhu v městském parku. Na obyvatele i návštěvníky města čeká bohatý program po celý advent.

V městském parku se bude až do 23. prosince konat vánoční trh, lidé se mohou občerstvit ve stáncích, za-

koupit dárečky, zazvonit na zvoníčku pro štěstí, poslat dopis Ježíškovou poštou nebo si zabruslit v ledové aréně. U hlavní cesty k Drmalce se budou moci lidé ohřát v party stanu, tam je přichystán, s výjimkou 5. prosince, každodenní program.

V altánu bývalého akvária je vystaven dřevěný betlém, v jeho blí-

kosti i ohrádka s živými zvířátky ze zooparku. Parkem návštěvníky vozí, ale jen v případě příznivého počasí, lokálka Amálka ze zooparku nebo poníci. Do vánočního parku opět zavítají junáci se svým betlémským světlem a závěr Chomutovských Vánoc zpříjemní živý betlém v podání agentury Jaroslava Stejného. Příběh o Ježíškovi mohou lidé zhlédnout v parku na Štědrý den od 11 do 15 hodin.

Předvánočním časem provedou Chomutovany také nejen koncerty, které připravila Chomutovská knihovna. Prvním z nich bude Vánoční koncert Vox Cantabilis, který se uskuteční v pátek 8. prosince. Vystoupení tohoto jirkovského komorního pěveckého uskupení pod vedením sbormistryně Sylvie Palkoskové začne v 18 hodin v galerii Špejchar.

V neděli 10. prosince se v kostele sv. Ignáce v 18 hodin bude konat 2. ad-

ventní koncert v podání komorního smíšeného pěveckého sboru Ventilky z jirkovské základní umělecké školy. Na 3. adventním koncertě se v neděli 17. prosince představí chomutovský vokální soubor Loutna česká, který doprovodí přednes herce Františka Kreuzmanna. Soubor se svým hostem uskuteční dvě vystoupení, a sice od 15 hodin v galerii Lurago a od 18 hodin v kostele sv. Ignáce.

Do vánočního koncertu Šťastné a veselé! se zapojí hned několik pěveckých sborů ze základní školy na Písečné. Sborů si mohou návštěvníci poslechnout ve středu 20. prosince od 17 hodin v galerii Lurago.

O půlnoci 24. prosince zahrájí a zpívají pod vedením Miroslava Šulce Českou mši vánoční Jakuba Jana Ryby v kostele sv. Ignáce chomutovský smíšený pěvecký sbor Hlahol a Komorní orchestr města Chomutova.

## Nový web nabízí informace o pěstounské péči v Chomutově

Nové internetové stránky zřízené odborem sociálních věcí Magistrátu města Chomutova nabízejí důležité informace o problematice pěstounských rodin.

Pěstounská péče je forma náhradní rodinné péče, do které se svěřují děti, o něž nemůže pečovat žádný z rodičů ani poručník. I při svěření dítěte do pěstounské péče mají rodiče vůči dítěti povinnosti a práva vyplývající z rodičovské odpovědnosti.

Pěstounem se může stát ten, kdo chce potřebnému dítěti pomoci a je

ochoten poskytnout mu podporu, zájem, lásku, péči a domov do té doby, než si rodiče upraví své podmínky a mohou se o vlastní děti znovu starat.

Web [pestounichomutov.cz](http://pestounichomutov.cz) nabízí přehledné informace o uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče, osobách a institucích, které jim pomáhají, nebo o konaných akcích. S případnými dalšími dotazy se mohou lidé obracet na Šárku Řeháčkovou na telefonních číslech 474 637 238 a 725 525 039 nebo na Veroniku Eisnerovou na telefonech 474 637 119 a 606 915 178.

## FILMOVÝ ŠTÁB NATÁČEL O JIŘÍM BULISOVI

Ze starobylé radnice na náměstí 1. máje se natácel životopisný film o chomutovském skladateli Jiřím Bulisovi. Film bude mít šedesát minut a bude se vysílat v České televizi. Pracovní název dokumentu zní Místenka k oknu aneb citovky a řachandy Jiřího Bulise. Na fotografii je část filmového štábu režiséra Břetislava Rychlíka.



## Hospodářská komora je tu i pro veřejnost, třeba při výstavě Vzdělávání

Rok 2023 se blíží ke svému závěru a pro Okresní hospodářskou komoru v Chomutově tak končí i jubilejní 30. rok její existence.

Ten byl mimo jiné i ve znamení seznamování veřejnosti s činností komory, neboť kromě služeb pro podnikatele poskytuje i služby pro veřejnost. Příkladem přesahu komory do jiných oblastí je výstava Vzdělávání, kterou spolupřátela v listopadu. Výstava je určena zejména žákům 8. a 9. ročníků základních škol, pedagogům, výchov-

ným a kariérním poradcům a rodičům. Letos se akce zúčastnilo přes 2 000 návštěvníků, kteří měli možnost se seznámit s nabídkou vzdělávacích oborů 28 středních škol.

V rámci výstavy bylo mezi komorou a Univerzitou J. E. Purkyně – Fakultou životního prostředí podepsáno Memorandum o porozumění, které navazuje na Zelenou dohodu pro Evropu, a zároveň Memorandum Ústeckého, Moravskoslezského a Karlovarského kraje. Cílem je pomá-

hat vytvářet podmínky pro zlepšení povědomí o problematice reálného životního prostředí a pro zavádění nových inovativních technologií respektujících požadavky na ochranu životního prostředí.

Dále navazuje veletrh Technodays, jehož cílem je prezentovat zaměstnavatele zejména technických oborů a odborné školy a propojovat je pro stáže, praxe, brigády a s vývojem specifických oborů a žákům ukázat možnosti jejich uplatnění po ukončení

studia. V letošním roce zavítaly na tento veletrh tisíce návštěvníků.

Cílem činnosti komory je nejen podpora podnikání, ale zejména rozvoj regionu při zachování udržitelného rozvoje. Daří se nalézat osoby a subjekty, které smýšlejí stejně a pomáhají uskutečnit zejména shora uvedené akce. Za to hospodářská komora děkuje jak všem svým pracovníkům a členům, tak i hlavním partnerům, kterými jsou statutární město Chomutov a Ústecký kraj.

# Hlavní role Malého prince patří chlapci z Chomutova

Už ve školce malý Sebastián Burket zářil na besídkách jako hlavní akťer. Vyrostl na pohádkách v divadle Rozmanitostí. Hraní postav, oblékání kostýmů ho vždy velmi lákalo. Tehdy ještě rodiče malého Sebastiana netušili, že když ho za pár let jako devítiletého přivedou do Základní umělecké školy v Chomutově a přihlásí do literárně dramatického oboru, stane se brzy opravdu hercem ve velkém divadle.

V březnu loňského roku umělecký šéf činohry mosteckého městského divadla Jiří Rumpík vyhlásil uzavřený konkurz na hlavní roli do chystané inscenace Malý princ a oslovil kantory základních uměleckých škol v blízkém okolí. Učitelka Jiřina Kinclová z chomutovské zkušky vybrala a připravila na konkurz právě Sebastiana. Prvním kolem prošel suverénně. Po druhém kole všichni netrpělivě čekali na odpověď. Ta se dostavila

právě ve chvíli, kdy zrovna probíhalo představení literárně dramatického oboru pro mateřské školy. O to větší radost měl hoch při ovacích, když se od své paní učitelky dozvěděl, že byl obsazen do hlavní role Malého prince v alternativě s Matyášem Stránským. „Sebastián je velmi pozorný a učenlivý. Při čtených zkouškách obstál na výbornou. Přes potíže, které mu činilo otočné pódium a střídání scén, se skvěle svou roli naučil. Herci mosteckého ansámblu si Sebastiana velmi chválí,“ sdělila Jiřina Kinclová.

Na premiéře Malého prince předvedl Sebastián fenomenální výkon a získal velký ohlas. Atmosféra na premiéře byla fantastická a skončila ovacemi vstoje. „Obrovská podpora jeho rodiny, kamarádů i učitelů sehrála zásadní roli. Sebastiánovi přejeme mnoho úspěchů v jeho počínající herecké kariéře,“ dodala učitelka.



## Dvousetletou lípu s prasklým kmenem se podařilo zachránit, kácení nebylo nutné

Přestože dnes už nikdo nepochybuje o tom, že stromy mají ve městě nezastupitelné místo, musejí o něj s lidmi bojovat. Inženýrské sítě, narůstající počet aut, tlak na nová parkovací místa, ambiciózní developerské projekty a neurvalé stavební firmy jsou aspekty, kvůli kterým stromy často prohrávají. Pracovníci magistrálního odboru životního prostředí se snaží, aby se tento boj vyvíjel alespoň nerozhodně.

Proto je potěší, když se v komplikovaném případě najde řešení, jak strom na místě zachovat. Pozitivním příkladem může být přístup majitele staré lípy srdčité, který si původně na odbor životního prostředí přišel vyřídit povolení k jejímu pokácení z bezpečnostních důvodů. Důvodem byla prasklina kmene, která od prvního rozvětvení sestupovala po celé délce skoro až k zemi. „Při osobním jednání vyplynulo, že žadatel kácení považuje za neodvratné,

ale že si jej nepřeje. Přesvědčil jsem ho, že kácení není nutné, a navrhl jsem mu vhodný ořez a následnou instalaci kovových obručí s dubovými podkladnicemi a stahovacími popruhy,“ říká Dušan Eliáš z odboru životního prostředí.

Majitel lípy takové řešení uvítal a brzy na své náklady zrealizoval. Lípa, jejíž kmen v obvodu měří 373 cm a jejíž věk je odhadován na zhruba 200 let, tak může přinášet užitek a být dominantou pozemku ještě řadu dalších desítek let.

### DOBRÝ TIP!

**Více než pět stům Chomutovců končí platnost občanských průkazů v roce 2024.** Pokud mají lidé zřízení datovou schránku, přijde jim před koncem platnosti upozornění. V ostatních případech na včasné zažádání musí lidé myslet sami. O nový občanský průkaz si mohou zažádat jednoduše přes Portál občana na webu [portalobcana.chomutov.cz](http://portalobcana.chomutov.cz). Do portálu se přihlásí identitou občana, tedy například bankovní identitou, eObčankou nebo prostřednictvím služby MojID či datovou schránkou. Použijí-li bankovní identitu, která je využívána nejvíce, funguje přihlášení k portálu stejně jako přihlášení do bankovníctví.

## Folklorní soubor Krušnohor oslavil 35. výročí svého založení

Začátkem prosince uplynulo 35 let od prvního veřejného vystoupení souboru Krušnohor, tehdy národopisného kroužku kulturního a společenského střediska na Zahradní v Chomutově. Své pětatřicetiny oslavil soubor v Městském divadle v Chomutově premiérovým koncertem s názvem Stojí hruška v širém poli aneb o vojné vesele i smutně. Ačkoliv mladí interpreti, tanečníci i muzikanti nikdy vojnu nezažili, podali vystoupení velmi působivě.

Další část koncertu byla vzpomínková a dobrou náladu pomohl vytvořit hostující soubor Dyleň

z Karlových Varů. Na představení přišlo více než dvě stě diváků. Jeho realizaci pomohlo statutární město Chomutov, které soubor Krušnohor podporuje dlouhodobě.



### KRÁTCE

#### DECHOVKA V MERKURU

V Domě s pečovatelskou službou Merkur se jeho obyvatelé a členové Klubu seniorů mohou těšit na vystoupení dechovky 13. prosince od 16 hodin.

#### ZMIZELO KLEPADLO I BETON

Technické služby v těchto dnech vybouraly betonové plochy po starých klepadlech v ulici Pod Břízami.

#### SILVESTR PRO SENIORY

Silvestr seniorů proběhne 27. prosince od 15 hodin v restauraci Luna. K tanci a poslechu zahraje Petr Baraníjak, také je připravena bohatá tombola.

#### ŠETŘIVÉ BLIKAČE

Technické služby zprovoznilly výstražné blikáče před přechodem v ulici Palackého v moderním a úsporném LED provedení.

#### DOPRAVNÍ PODNIK VZDĚLÁVÁ

Dopravní podnik zahájil dopravní výchovu pro žáky základních škol. Dvouhodinová akce je zaměřena na správné chování v MHD, na odbavení, na prevenci bezpečnosti při nástupu, jízdě, výstupu a při přecházení silnice u zastávky.



# Stroje technických služeb prošly kontrolou, na zimu jsou připravené

Třiatřicet strojů technických služeb prošlo pravidelnou kontrolou a nyní jsou připravené na nadcházející zimní období. Společně s pracovníky organizace se budou starat o sjízdnost silnic a schůdnost chodníků, lávek či přechodů. „Stroje, které používáme i v letním období, pečlivě zkontrolujeme a připravíme na to zimní, tedy například instalujeme radlici na odhrn sněhu a podobně. Technika, která přes léto stála, hlavně velké sypače, musí také projít kontrolou a servisem, aby fungovala bez problémů,“ popsal ředitel Technických služeb města Chomutova Zbyněk Koblížek.

Flotila techniky je až na malou obměnu stejná jako loni, jen jednu vysloužilou multikáru nahradila nová. Té budou pomáhat další čtyři multikáry, šest malých sypačů, čtyři velké, šest vozů pro ruční posyp, tři traktory s radlicí, pět nákladňáků pro odvoz sněhu, tři nakladače a dispečerské vozidlo.

Dobrou sjízdnost komunikací sleduje dispečer průběžně, minimálně dvakrát denně zjišťuje předpověď počasí. Jakmile teplota spadne pod nulu nebo začne sněžit a sjízdnost by se mohla zhoršit, povolá do ulic obsluhu vozů. Ta musí začít s údržbou na nejfrekventovanějších úsecích, tedy na silnicích první třídy a na trasách městské hromadné dopravy. Následují vedlejší komunikace. Podobně je tomu u chodníků, začíná se s hlavními trasami chodců a postupně pracovníci ošetří i ostatní. „Jako každý rok

však upozorňujeme řidiče i chodce, aby byli opatrní. Není v našich silách být všude hned, lidé musí sami zhodnotit situaci a v případě velkých

úseků komunikací i chodníků do jednotlivých kategorií důležitosti. Pro dobrou orientaci je ve stejné sekci i mapová část.

**DO JEDENÁCTI LOKALIT UMÍSTILI PRACOVNÍCI TECHNICKÝCH SLUŽEB NÁDOBY S POSYPOVÝM MATERIÁLEM, KTERÉ JSOU K DISPOZICI OBYVATELŮM.**

ledovek, jako byly loni, nejlépe nevycházet z domu,“ upozornil vedoucí provozovny údržba místních komunikací Vladimír Hurník.

Chomutovské technické služby se aktuálně starají o 121 kilometrů silnic, 168 kilometrů chodníků a ještě o schodiště, přechody, ostrůvky a lávky. Podrobný plán zimní údržby je k dispozici na webu [www.tsmch.cz](http://www.tsmch.cz) v sekci Harmonogram činností. Je v něm dopodrobna popsán postup zimní údržby, rozepsané

**TISÍC TUN SOLI A DALŠÍ TUNY DRTĚ ZAJISTÍ BEZPEČNOU SJÍZDNOST I SCHŮDNOST KOMUNIKACÍ**

Technické služby mají na nadcházející zimní období připravené posypové materiály. Ve skladech je sůl, drť i ekogrit. „Ze zkušenosti již víme, kolik tun posypových materiálů potřebujeme, kdyby však bylo zapotřebí, můžeme je ještě dokoupit. To se týká hlavně drtě,

kteřou tradičně dokupujeme v průběhu zimy podle potřeby,“ uvedl ředitel Technických služeb města Chomutova Zbyněk Koblížek.

Soli mají technické služby naskladněno tisíc tun, drť je sto tun a osmnáct kubiků rozpustného ekologického materiálu ekogrit. Ten se používá především na posyp schodišť.

Když komunikace v první kategorii pořadí důležitosti pokryje vyšší než třicetimetrová pokrývka sněhu, přichází nejprve na řadu pluhování. Následuje posyp solí. Pokud je to potřeba, hlavně při silnějším náledí, je povrch komunikace ještě zdrsněn drtí. Do nejvyšší kategorie spadají místní komunikace první třídy a trasy městské hromadné dopravy.

Vedlejší komunikace se udržují stejným postupem s tím, že v případě nutnosti se na silnicích ponechávají uježděné sněhové vrstvy,



kteří se zdršňují posypem. Posyp solí je možné provádět pouze na místech, kde to vyžaduje dopravně technický stav komunikace, tedy na křižovatkách, ve velkých stoupáních, ostrých zatáčkách a podobně.

Chodníky udržují technické služby především odhrnutím sněhu a posypem drti, v případě potřeby posypem solí. Zatímco komunikace jsou udržované hlavně strojně, chodníky mohou stroje upravovat jen na některých místech. Různá zúžená místa, schodiště, lávky a podobně udržují pracovníci technických služeb ručně.

### KDYŽ BUDE NEJHŮŘ, POSYPTÉ SI SILNICI. TECHNICKÉ SLUŽBY ZAVÁDĚJÍ NOVINKU DO EXTRÉMních SITUACÍ

Zajistit dobrou sjízdnost silnic a schůdnost chodníků v zimním období se technické služby snaží ze všech sil. Na různé situace reagují aktuálně podle potřeby, kvůli loňské silné ledovce tak letos zavedly

novinku. „Došlo k situaci, kdy jsme se kvůli námraze nedostali dlouhé hodiny do několika lokalit ve městě, jedná se hlavně o místa na kopcích. Nemohli jsme tak ošetřit komunikace a řidiči či chodci se nemohli dostat dolů. Jednalo se sice o velmi nestandardní situaci, přesto jsme se z ní poučili,“ uvedl ředitel Technických služeb města Chomutova Zbyněk Koblížek.

Do jedenácti lokalit umístili pracovníci technických služeb nádoby s posypovým materiálem, které jsou k dispozici obyvatelům. „V žádném případě to neznamená, že bychom po lidech chtěli, aby si komunikace vždy sypali sami. Jedná se spíše o takovou zálohu, aby si lidé mohli sami pomoci, když nastane podobná extrémní situace jako loni,“ vysvětlil vedoucí provozovny údržba místních komunikací Vladimír Hurník.

Velké nádoby s posypovým materiálem jsou umístěny v Bezručově ulici, Na Lucině, v Sukově ulici a po dvou kusech v ulicích Pod Strání a Březový vrch. Malé nádoby

jsou lidem k dispozici v ulicích U Kamencového jezera, Zahradní, Jasmínová, Na Vyhlídce, Přísečnická a Pod Lesem. Další nádoby jsou umístěny u schodišť po celém městě.

### LISTÍ MIZÍ Z ULIC I V ZIMĚ, BUDE Z NĚJ KOMPOST

Technické služby mají plně ruce práce s odklizením spadaneho listí. U sbírají průběžně od konce října až do jara. „Frekvencovaně lokality uklízíme několikrát, aby se tam netvořila silná vrstva listí, na jiných místech počkáme, až listí zcela spadá a odklidíme ho naráz. Během podzimu a zimy svezeme několik tun listí, které dále upotřebíme při kompostování,“ uvedl ředitel Technických služeb města Chomutova Zbyněk Koblížek.

Na odklizení listí se denně podílí pět až dvanáct pracovníků organizace. „Práce může přerušit počasí. Listí nelze sbírat, když prší a také když jej zakryje vrstva sněhu nebo zmrzne,“ upozornil vedoucí provozovny údržba veřejné zeleně Daniel Voborník s tím, že letošní sběr začal v ulicích Riegrova, Palackého, Táborská, Chelčického, v městském parku a kolem budovy muzea. Ze silnic, chodníků a cyklostezek je listí odklizené strojově, z parků, trávníků a záhonů je nutné ho shrbat ručně.

Listí je svázeno do kompostárny, kde z něj společně s dalším bioodpadem vzniká kompost. Ten se používá na hnojení městských záhonů a zjara je k dispozici i zahrádkářům.

## ZÁKLADNÍ INFORMACE K ZIMNÍ ÚDRŽBĚ

Zimní údržbou se podle pořadí důležitosti zmírňují závady vznikající povětrnostními vlivy a podmínkami za zimních situací ve sjízdnosti komunikací a ve schůdnosti místních komunikací.

Zimním obdobím je doba od 1. listopadu do 31. března následujícího roku. V tomto období se provádí zimní údržba podle plánu zimní údržby. Pokud vznikne zimní povětrnostní situace mimo toto období, zmírňují se závady ve sjízdnosti a schůdnosti komunikace přiměřeně ke vzniklé situaci.

Místní komunikace jsou sjízdné, jestliže umožňují bezpečný pohyb silničních a jiných vozidel přizpůsobený stavebnímu a dopravně technickému stavu těchto pozemních komunikací a povětrnostním situacím a jejich důsledkům.

## LHŮTY PRO ZMÍRNĚNÍ ZÁVAD VE SJÍZDNOSTI

Rozumí se tím doba určená pro výjezd mechanismů od vzniku závady ve sjízdnosti pro údržbu komunikací v I. pořadí. Ta je stanovena v pracovní dny do 30 minut a mimo pracovní dny do 60 minut. Vlastními výkony posypu musí být zajištěno zmírnění závad místních komunikací v těchto časových lhůtách od výjezdu posypových mechanismů:

**I. pořadí důležitosti** – do 4 hodin

**II. pořadí důležitosti** – do 12 hodin

**III. pořadí důležitosti** – po ošetření komunikací I. a II. pořadí, nejpozději však do 48 hodin



# Chomutovská nemocnice se připojila ke dni cévní mozkové příhody prevencí



Cévní mozková příhoda, lidově nazývaná mrtvice, je celosvětově jedním z nejčastějších onemocnění.

V České republice každých 30 až 45 minut v důsledku mrtvice někdo zemře nebo se stane trvale invalidním. Proto se zdravotníci snaží pravidelně o této nemoci informovat. Jednou z takových příležitostí je Světový den CMP, který letos připadl na 29. říjen.

Ke světovému dni se aktivně připojili zdravotníci iktového centra neurologického oddělení chomutovské nemocnice. Akce se konala ve vestibulu neurologické ambulance, kde měli lidé možnost dozvědět se, jak se mohou před CMP chránit, jaké jsou hlavní příznaky tohoto onemoc-

nění a jak správně reagovat a co nejrychleji pomoci při jeho vzniku.

Hlavními příznaky jsou pokles ústního koutku, ochrnutí končetin nebo porucha řeči. Při jejich náhlém vzniku by měla být okamžitě kontaktována zdravotnická záchranná služba na lince 155. Každá minuta zpoždění zvyšuje riziko úmrtí a trvalých následků.

O příchodě se staraly a informace o CMP jim podávaly vedoucí lékařka neurologické JIP Alena Táboříková a staniční sestra neurologické JIP Petra Pöschlová. „Sestry iktového centra Martina Zalabová a Veronika Žázová změřily několika deset-

kám zájemců krevní tlak a hladinu krevního cukru, protože hypertenze a cukrovka patří mezi nejvýznamnější rizikové faktory CMP. Nutriční terapeutky Kristina Houdková a Veronika Doudová vysvětlovaly principy zdravého životního stylu a co zařadit do jídelníčku ke snížení rizika CMP. Právě díky zdravému životnímu stylu a preventivním opatřením lze riziko mrtvice významně snížit. A o rizicích, která s sebou mozková příhoda přináší, o možnostech léčby a o příznacích mrtvice tento den informoval.“ Doplnil primář neurologického oddělení a iktového centra Jiří Neumann.

## Lékařka chomutovské neurologie Helena Rytířová dostala významné ocenění

Lékařka Helena Rytířová pomáhá pacientům už neuvěřitelných šestapadesát let. Specialistka na neurologická onemocnění dostala čestnou medaili okresního sdružení České lékařské ko-



mory Chomutov za celoživotní práci. Po poděkování od vedení Krajské zdravotní a chomutovské nemocnice jde o další významné ocenění, které jí bylo předáno na říjnovém výročním shromáždění okresního sdružení ČLK.

Vynikající lékařce a stále činné odbornici na epilepsii poděkovali Michal Zeman, předseda komory, a Jiří Neumann, primář neurologického oddělení.

Helena Rytířová pracuje v chomutovské nemocnici od roku 1967, kde se po ročním působení na interně stala pevnou a nedílnou součástí týmu neurologického oddělení, kterému zůstala věrná dodnes. Její medicínský záběr je od počátku široký. Paní doktorka je vý-

tečným odborníkem pro celé spektrum neurologických onemocnění, ale velkou pozornost věnuje především pacientům s epilepsií.

V této oblasti se nejen stala, ale stále je velmi uznávanou odbornicí. Pomohla tisícům pacientů trpících touto nemocí a v řadě případů už také jejich dětem, vnoučatům či pravnoučatům. „Její věrnost lékařské profesi a neurologii je obdivuhodná, stejně tak nasazení, s jakým svoji práci v chomutovské nemocnici vykonává,“ uvedl Michal Zeman. „Svoji pracovitostí a vynikající diagnostickou zručností je pro nás pro všechny velkým vzorem, inspirací a mentorem lékařského umění. Pro několik generací lékařů je zdrojem velmi cenných odbor-

ných i životních zkušeností podpořených velmi lidským přístupem. Já sám rád uvítám její pohled na řadu medicínských i životních situací,“ doplnil.

Svůj obdiv neskrývali ani přítomní kolegové. Ocenění přichází ve správný okamžik, aby si jej laureátka mohla v plné duševní a fyzické svěžesti vychutnat a těšit se z něj. Dostává jej ve chvíli, kdy se za svým životem může právem ohlédnout s pocitem dobře vykonané práce. Cena, kterou převzala, ale ještě neznamená, že se bude věnovat jen své oblíbené zahrádce nebo chalupě v Posázaví. Helena Rytířová bude nadále působit na neurologii, aktivně se podílet na chodu oddělení a věnovat se svým pacientům.

## Za věrnou padesátiletou službu vedení nemocnice zdravotníkům děkuje

V roce 1972 nastoupila do Nemocnice Chomutov Marie Patková. V totéž zdravotnickém zařízení vydržela až doposud, pracuje tam tedy už déle než 51 let. Společně s dalšími třemi zaměstnanci, kteří v chomutovské nemocnici pracují přes padesát let, si za to v listopadu vyslechla slova díky od vedení nemocnice a Krajské zdravotní. „Shodou okolností v Chomutově otevřela v roce 1970 střední zdravotnická škola, kam jsem bez váhání nastoupila, protože jsem vždy chtěla pomáhat lidem. A musím říct, že mě to baví i po těch letech, proto v nemocnici zůstávám,“ uvedla Marie Patková, která v roce 1972 nastoupila na chomutov-

skou internu, kde pracovala do roku 1987. Po mateřské dovolené nastoupila v roce 1989 na neurologii, kde pracuje jako ošetrovatelka dodnes. „Ředitelů už tu pamatuji hodně. Primářů se tolik nevystřídalo, ráda vzpomínám třeba na primáře Štrunce nebo Hoška. Jsem ale moc ráda, že jsme tu měli vždy skvělé kolektiv a já se tak mohu v klidu věnovat práci, která mě baví a naplňuje,“ dodala.

Spolu s ní vedení Krajské zdravotní a Nemocnice Chomutov ocenilo také další zaměstnankyné neurologického oddělení – Annu Šistkovou a Vlastu Novou. Na radiodiagnostickém oddělení pak déle než 50 let

pracuje Helena Práchenská. „Jsem moc rád, že máme v chomutovské nemocnici dobrý kolektiv a že se můžeme spolehnout na zdravotníky s léty zkušeností. Tito lidé tvoří srdce

naší nemocnice a kromě toho, že stále denně pracují pro blaho našich pacientů, jsou také cenným zdrojem informací pro mladší kolegy,“ sdělil ředitel Nemocnice Chomutov Michal Zeman.







## VÁNOČNÍ TRH S DOPROVODNÝM PROGRAMEM

(Ježíškova pošta, zvonička pro štěstí, nové vánoční dekory, jízdy lokálky Amálky, jízdy na ponících)

- |                                |   |                                       |   |
|--------------------------------|---|---------------------------------------|---|
| <b>04.12.</b><br>16.00         | <b>ČAS VÁNOČNÍ</b> (ZŠ Chomutov, Školní)  | <b>15.12.</b><br>15.00                | <b>VYSTOUPENÍ DĚTÍ</b> (ZŠ Chomutov, Písečná)   |
| <b>04.12.</b><br>17.00         | <b>VÁNOČNÍ SVÁTKY</b> (ZŠ Chomutov, Homická)                                      | <b>15.12.</b><br>18.00                | <b>VÁNOČNÍ COUNTRY BÁL</b> (Album, Makovec, Medovina)                                       |
| <b>06.12.</b><br>16.00         | <b>VÁNOČNÍ KOUZLO</b> (ZŠ Chomutov, Zahradní)                                     | <b>16.12.</b><br>14.00 - 15.00        | <b>API ROCK</b> (hudební vystoupení)  |
| <b>06.12.</b><br>17.30         | <b>NEJEN VÁNOČNÍ TŠ STARDANCE</b>   | <b>16.12.</b><br>16.00 - 17.00        | <b>ADELA RADIMCOVÁ</b> (hudební vystoupení)   |
| <b>07.12.</b><br>16.00         | <b>DIVADELNÍ A PĚVECKÉ VÁNOČNÍ VYSTOUPENÍ</b><br>(ZŠ Chomutov, Akad. Heyrovského) | <b>16.12.</b><br>18.00 - 19.00        | <b>HODINOVÉ NEJ 4.CENOVÉ</b>  |
| <b>07.12.</b><br>17.30         | <b>KOUZELNÝ ČAS</b> (ZŠ a MŠ SVĚT, Chomutov s.r.o.)                               | <b>17.12.</b><br>10.30 - 11.30        | <b>JAK TO BYLO S JEŽÍŠKEM</b> (Divadlo Hnedle Vedle)  |
| <b>08.12.</b><br>16.00 - 16.45 | <b>FLÉTNOVÝ SOUBOR, TRUMPETISTÉ A KEYBOARD BAND</b><br>(ZUŠ TGM Chomutov)         | <b>17.12.</b><br>17.00 - 18.00        | <b>NAPOSLEDY ROCK</b> (hudební vystoupení)  |
| <b>08.12.</b><br>17.00 - 17.20 | <b>LITERÁRNĚ DRAMATICKÝ OBOR</b> (ZUŠ TGM Chomutov)                               | <b>18.12.</b><br>16.00                | <b>BUBNUJEME A ZPÍVÁME JEŽÍŠKOVI</b><br>(Jambo a Listěček ZŠ a MŠ, Chomutov, 17. listopadu) |
| <b>08.12.</b><br>17.25 - 17.50 | <b>HARMONIE DŘEVĚNÝCH ZVUKŮ</b> (ZUŠ TGM Chomutov)                                | <b>19.12.</b><br>16.00                | <b>VŮNE VÁNOC</b> (pěvecký sbor dětí MŠ Chomutov)   |
| <b>09.12.</b><br>10.00 - 12.00 | <b>TVOŘENÍ VÁNOČNÍCH DEKORACÍ S GRAPE SC</b>                                      | <b>19.12.</b><br>17.30                | <b>VÁNOČNÍ SHOW TANEČNÍHO KLUBU BEETHOVEN D.C. 2023</b>                                     |
| <b>09.12.</b><br>14.00 - 15.00 | <b>MATĚJ KOUDELKA</b> (hudební vystoupení)  | <b>20.12.</b><br>16.00 - 16.45        | <b>GOLD EVERGREENS</b> (ZUŠ TGM Chomutov)   |
| <b>09.12.</b><br>16.00 - 17.00 | <b>UP DOWN BLUES</b> (hudební vystoupení)   | <b>20.12.</b><br>17.00 - 17.30        | <b>VÁNOČNÍ KOLEDY</b> (Brass Band ZUŠ TGM Chomutov)   |
| <b>09.12.</b><br>18.00 - 19.00 | <b>MAKOVEC</b> (hudební vystoupení)   | <b>20.12.</b><br>18.00 - 19.00        | <b>TEQUILA BAND</b> (ZUŠ TGM Chomutov)  |
| <b>10.12.</b><br>10.00 - 11.00 | <b>TVOŘENÍ VÁNOČNÍCH DEKORACÍ S GRAPE SC</b>                                      | <b>21.12.</b><br>16.00 - 18.00        | <b>HOKEJOVÝ TURNAJ 3. a 4. tříd</b> (program Ledové arény v parku)                          |
| <b>10.12.</b><br>14.00 - 15.00 | <b>JÁBLKO PŘÁNÍ</b> (pohádka Divadla NaOkno)                                      | <b>21.12.</b><br>17.00 - 18.00        | <b>VÁNOCE S VESELÝMI MUZIKANTY</b>  |
| <b>10.12.</b><br>16.00 - 17.00 | <b>COPACABAND</b> (hudební vystoupení)  | <b>22.12.</b><br>15.00 - 16.00        | <b>VÁNOČNÍ ČAS V LIDOVÉM TÓNU</b> (Veselá krušnohorská muzika)                              |
| <b>11.12.</b><br>16.00         | <b>PROBOUZÍME VÁNOCE</b> (ZŠ Chomutov, Březenecká)                                | <b>22.12.</b><br>17.00 - 18.00        | <b>VÁNOČNÍ ALBUM</b> (hudební vystoupení)   |
| <b>12.12.</b><br>16.00         | <b>VYSTOUPENÍ DĚTÍ „Domečka“ Chomutov</b>   | <b>22.12.</b><br>17.00 - 18.00        | <b>HOKEJOVÝ TURNAJ 2. tříd</b> (program Ledové arény v parku)                               |
| <b>12.12.</b><br>17.00         | <b>VYSTOUPENÍ FS SKEJUŠAN</b>   | <b>23.12.</b><br>14.00 - 15.00        | <b>VÁNOČNÍ SHOW</b> (Divadlo Hnedle Vedle)  |
| <b>13.12.</b><br>16.00         | <b>VÁNOCE S PALACHOVKOU</b> (ZŠS a MŠ, Chomutov, Palachova)                       | <b>23.12.</b><br>16.00 - 17.30        | <b>ÚLET</b> (hudební skupina)   |
| <b>13.12.</b><br>17.00         | <b>NA SV. ONDŘEJE</b> (FS Krušnohor)  | <b>23.12.</b><br>16.00 - 18.30        | <b>BETLÉMSKÉ SVĚTLO A AUTOBUS JUNÁKŮ</b><br>(u Městského divadla)                           |
| <b>14.12.</b><br>16.00 - 16.45 | <b>OKLEP</b> (ZUŠ TGM Chomutov)   | <b>24.12.</b><br>11.00 - 15.00        | <b>ŽIVÝ BETLÉM</b> v Městském parku<br>(u hudebního altánu, v podání agentury J. Stejného)  |
| <b>14.12.</b><br>17.00 - 18.30 | <b>ADVENTNÍ KONCERT ODDĚLENÍ POPULÁRNÍHO ZPĚVU</b><br>(ZUŠ TGM Chomutov)          | <b>Do 01.01.2024</b><br>10.00 - 19.00 | <b>LEDOVÁ ARÉNA</b> (v Městském parku)  |

# Čeká vás operace, musíte se nechat vyšetřit anesteziologem

**Co je to anesteziologická ambulance a čím se zabývá? V ambulanci pracuje speciálně vzdělaný lékař, či sestra? Kde ambulanci najdu a jak se mohu objednat? Je péče v této ambulanci plně hrazená pojišťovnou?**

Nemocnice Chomutov již 10 let provozuje samostatnou anesteziologickou ambulanci, která spadá pod anesteziologicko-resuscitační oddělení. Ambulance zajišťuje vyšetření

pacientů před plánovanými operačními nebo diagnostickými výkony s nutností anestezie neboli narkózy. Vyšetření provádí lékař – anesteziolog, který zhodnotí celkový stav pacienta na základě předoperačního vyšetření od praktického lékaře či pediatra a navrhuje vhodný typ anestezie (celkové, svodné, kombinované). Vše řádně vysvětlí, zodpoví dotazy, případně doporučí doplnit další vyšetření před plánovaným výkonem. V závěru

vyšetření pacient podepíše příslušný dokument – souhlas s anestezii.

Cílem anesteziologického vyšetření je zajistit pacientovi maximální bezpečnost během operačního nebo diagnostického výkonu, odhalit možná anesteziologická rizika a řešit pooperační bolesti, což patří mezi nejdůležitější obavy pacientů chystajících se k operaci.

Anesteziologickou ambulanci najdete v chomutovské poliklinice

v pátém patře. Provozní doba je v úterý a čtvrtek 12.30 – 14.30 a ve středu 8.00 – 14.30 hodin. Telefonní číslo do ordinace je 474 447 212. Objednávat se lze na konkrétní čas, abychom zkrátili dobu čekání a zároveň umožnili skloubení pracovních povinností s vyšetřením. Vyšetření je plně hrazené pojišťovnou.

*Všeobecná sestra ARO*

*Dana Macháčková*

*Vrchní sestra ARO Mgr. Jan Kotrba*

## Jak zvládnout finanční situaci po odchodu partnera

**Opustil mě manžel a já jsem zůstala sama na tři děti. Pobírám rodičovský příspěvek a dávky státní sociální podpory, na děti mi ale manžel nic nepřispívá. Starší syn (10 let) má problémy ve škole, hodně se zhoršil. Ten mladší nastoupil do 1. třídy, neustále dostávám od paní učitelky poznámky, že nemá všechny pomůcky. Jak to ale mám zvládnout z toho mála, co každý měsíc dostávám? Nevím, jak zvládnout děti i domácnost sama.**

Po rozpadu rodiny nastává rodiči, který pečuje o děti, velmi těžké období. Musí v poměrně krátké době vyřešit řadu problémů, aby se situace rodiny co nejdříve stabilizovala. A nejde jen o finanční stránku.

Nejistota a stres vyvolaný hádkami rodičů může způsobit zhoršení chování dítěte nebo jeho prospěchu ve škole. Rodiči samoživitelé musí najednou zastat obě funkce: postarat se o péči a výchovu a zároveň o finanční situaci rodiny. Zvláště těžké je to v případě, když od rodiny odejde ten z partnerů, který dosud plnil funkci živitele.

Co dělat, když manžel nepřispívá na výživu dětí?

Rodič je povinen podílet se na výživě a výchově dítěte i v době, než mu tuto povinnost uloží soud. Pokud vás opustí manžel, bez zbytečného otálení podejte k soudu návrh na úpravu poměrů dětí a stanovení výživného v době před a po

rozvodu. Návrh podejte i přesto, že ještě nechcete přistoupit k řešení případného rozvodu.

Po třech měsících od odchodu partnera můžete požádat na úřadu práce o vyloučení partnera z okruhu posuzovaných osob a požádat o přepočítání příspěvku na bydlení a dalších dávek státní sociální podpory, případně zjistit, jestli propadem příjmů nedosáhnete na dávku hmotné nouze, tedy na doplatek na bydlení či příspěvek na živobytí.

S posouzením nároku na některou z dávek vám kromě pracovníků na úřadu práce mohou pomoci neziskové organizace zaměřené na pomoc rodinám s dětmi a rodičům samoživitelům. Jednou ze služeb zamě-

ných na pomoc rodinám s dětmi, které se dostaly do potíží, je sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi v SC Kamínek v Chomutově, kterou provozuje Světlo Kadaň, z.s. Najdete ji na adrese Školní pěšina 5249 v Chomutově, telefonicky kontaktovat ji můžete na čísle 602 727 503, případně e-mailem na [saskaminek@svetlokadanzs.cz](mailto:saskaminek@svetlokadanzs.cz). Více informací o službě najdete na [www.https://www.svetlokadanzs.cz/rodina/](http://www.https://www.svetlokadanzs.cz/rodina/) nebo na facebookové stránce <https://www.facebook.com/kaminekchomutov>.

*Jana Pešinová*

*pracovník v sociálních službách sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi – SC Kamínek*

## Co dělat, když vám povinnosti a starosti přerůstají přes hlavu

**Jak v tom všem najít svůj směr? Valí se na mě spousty informací, starosti a povinnosti a začínám se ztrácet. Bere mi to sílu a nevím, co s tím dělat?**

Ano, dnešní doba nabízí nepočít množství možností a nové informace a požadavky se na nás valí ze všech stran. Důležité je si uvědomit, že není potřeba se vším hned zabývat a vše umět a znát. Také není nutné všem požadavkům automaticky vyhovět. Není to v našich silách.

Na předním místě je však důležité si udělat odstup. Dovolit

si věnovat chvíli jen sám sobě a ideálně v nerušeném prostředí si porozmýšlet nad tím, čím vším se zabýváte a čím se zabývat skutečně chcete. Co z toho, co v průběhu dní děláte, jste skutečně vy a baví vás, jaké činnosti děláte se zapálením a co je pro vás nutné zlo a děláte to jen proto, že si myslíte, že musíte. Skvělým začátkem je papír a tužka. Udělejte si seznam veškerých aktivit, kterým se ve svém životě věnujete, bez ohledu na tom, zda se to týká práce, osobního či rodinného života. Nebojte se uvést do seznamu

každou, byť malou a zdánlivě nevýznamnou činnost. Zamyslete se také nad tím, co byste ve svém životě chtěl mít a ještě to tam není. Může to být třeba sport nebo koníček, kterému jste se dříve věnoval a postupně z vašeho života zmizel. Možná budete překvapení množstvím aktivit, které objevíte. U každé činnosti si uvědomte, co vám přináší a co vám bere, pro koho ji vlastně děláte. Která vás baví a naplňuje a jaká vás unavuje a bere vám sílu? Pak vyškrtejte ty, u kterých zjistíte, že je nepotřebujete a pouze vám berou. U zby-

lých aktivit, zejména u těch, které vás unavují, se zamyslete nad plusem a minusem a nad tím, do jaké míry je možné je delegovat či jiným způsobem eliminovat (vždy je nějaké řešení).

Výsledek vám podá základní obraz toho, čemu ve svém životě věnovat pozornost a co je lepší omezit či opustit. Pokud by ani toto nepomohlo, existuje mnoho koučovacích a terapeutických technik, díky kterým můžete zjistit ještě mnohem více.

*Zdenka Valentová*

[www.waytosolution.cz](http://www.waytosolution.cz)



## NOVÉ UMÝVÁRNY U TĚLOCVIČNY

Pro žáky základní školy v ulici Ak. Heyrovského a další uživatele tělocvičny byla zprovozněna první část nově opravených umýváren se šatnou. Dodavatelská firma provedla celkovou rekonstrukci včetně prosvětlení dělicí stěny luxferami. Modernímu pojetí pomohly vkusně řešené obklady. V příštím roce budou opravy pokračovat i v další části zázemí tělocvičny.



## SOCIÁLNÍ SLUŽBY VYBUDOVALY STACIONÁŘ PRO AUTISTY

Sociální služby Chomutov otvírají Denní stacionář pro osoby s poruchami autistického spektra od 17 let věku na Kamenné 5164. V rámci rekonstrukce budovy po přestěhování sociální poradně, která probíhala od října do prosince, byly přebudovány kanceláře na pokoje pro klienty, rozšířeno hygienické zázemí, položeno lino a vyměněné vnitřní dveře za protipožární. Byly vymalovány vnitřní prostory a vytvořen prostor pro zahradu. Náklady na vybavení nábytkem a nezbytným materiálem pro činnost stacionáře činily 200 tisíc korun, celkové náklady na opravu vnitřních prostor a zateplení objektu si vyžádaly 2,3 milionu korun.

## MODERNÍ JÍDELNA V ZŠ PÍSEČNÁ

Žáci základní školy Písečná mají novou jídelnu a také kuchyň, která prošla kompletní rekonstrukcí. Stavební firma původní kuchyň vybourala. Nové je v podstatě vše od obkladů, vzduchotechniky, elektro a vodoinstalace a kanalizace až po sociální zázemí. Kuchyň byla vybavena nejmodernějším gastrovybavením, které bylo vybíráno také s ohledem na úsporu energií. V jídelně byla obnovena podlaha a vybudováno LED osvětlení. Rekonstrukce trvala tři a půl měsíce a město do ní investovalo 27,3 milionu korun.



# Muzeum chystá koncerty, workshopy i prohlídky výstav



Oblastní muzeum v Chomutově nabízí v období adventu celou řadu aktivit s vánoční tematikou. Většina akcí je zdarma nebo s dobrovolným vstupným.

Sérii vánočních koncertů v kostele sv. Kateřiny zahájil ve čtvrtek 30. listopadu benefiční koncert pěveckého smíšeného sboru NAHLAS! na podporu spolku Parent Project, sdružující rodiče dětí se svalovou dystrofií a dalšími nervosvalovými poruchami.

V sobotu 9. prosince od 17 hodin vystoupí komorní a capella kvartet Unisono, působící při Pedagogické fakultě Karlovy univerzity v Praze. Představí repertoár vánočních písní ve vlastních autorských aranžích. Následující sobotu 16. prosince se

představí pěvecký sbor Comodo, který působí při chomutovském gymnáziu. Koncert začne v 16 hodin. V neděli 17. prosince vystoupí chomutovský pěvecký sbor Aurum, a to od 17 hodin. V úterý 19. prosince se v kostele sv. Kateřiny představí sbor Anonym, jeho vystoupení začne v 18 hodin.

Od 23. listopadu v hlavní budově muzea probíhá výstava Háčkované Vánoce Vlasty Šichové. Vystavené háčkované miniatury tvořila autorka téměř po celý svůj život a pro samotnou výstavu nově vyrobila háčkovaný betlém. V rámci výstavy proběhne v hlavní budově muzea 16. prosince od 13 do 17 hodin workshop, z něhož si účastníci odnesou malou vánoční dekoraci.

Také v muzejních prostorech na radnici se lidé mohou těšit na tvořivé a poznávací předvánoční akce. V sobotu 9. prosince tam proběhne adventní odpoledne, a to od 14 do 15.30 hodin. Akce je zdarma a je určena zejména pro rodiny s dětmi, přijít ale může kdokoliv. V rámci programu si přítomní s lektorem projdou expozice a výstavy muzea na radnici s různými aktivitami, pokochají se mechanickým betlémem Josefa Fialy, vyrobí si ozdobu na stromček a v kostele sv. Kateřiny se vyfotí v malovaném betlému. Kapacita obou akcí je omezená, je nutná předchozí rezervace osobně u průvodců v muzeu na radnici v otevírací době muzea nebo telefonicky na čísle 775 870 754. Aktuality sledujte na webu, Facebooku a Instagramu muzea.

## Aurum vystoupil na festivalu v Drážďanech

Smíšený pěvecký sbor Aurum se vydal reprezentovat český sborový zpěv do saské metropole. V listopadu proběhl v Drážďanech mezinárodní festival sborového zpěvu Cantate Dresden. „Festivalu se mimo našeho souboru účastnilo ještě dalších osm pěveckých těles z Čech i z Německa. Ve třech významných drážďanských kostelích si postupně mohly zazpívat všechny sbory a užít si akusticky i architektonicky neobyčejné prostory,“ uvedla členka sboru Michaela Hronová.

Jednotlivá tělesa předvedla ostatním to nejlepší ze svého repertoáru, a tak zazněly skladby v různých jazycích, z různých období a od rozličných autorů. Všichni účinkující se, i přes jazykovou bariéru, shodli na jedné věci, že hudba povznáší, spojuje a propojuje, že přináší radost a přispívá ke zlepšení mezilidských vztahů. „V této době, kdy se opět v ulicích ozývá hlas zkázy, je hudby ještě více zapotřebí. Členové sboru Aurum tak děkují zastupitelům města Chomutova, že mohli přispět k rozvoji evropských hodnot,“ dodala Michaela Hronová.

## Chomutovská radnice hostila již 11. ročník konference Comotovia

V zasedací síni historické radnice na náměstí 1. máje se konala konference určená historikům Comotovia 2023. Hlavním tématem letošního ročníku bylo 100. výročí založení městského muzea a městského archivu v Chomutově. Historickou konferenci Comotovia zahájil její zakladatel, archivář a historik Petr Rak spolu s náměstkem města Chomutova Milanem Márcem. „Doufám, že si již 11. konferenci s tak krásným tématem, jakým 100. výročí Oblastního muzea v Chomutově je, užijete a dozvíte se mnoho zajímavého a nového, co jste například dodnes netušili,“ přivítal všechny účastníky Milan Márc.

Program konference byl nabitý řadou prezentací a přednášek odborníků. První část se vztahovala k dějinám chomutovského muzea a archivu, odpolední část měla za téma problematiku Chomutovska. V rámci konference Comotovia 2023 byla návštěvníkům zdarma zpřístupněna Výstava století, která se nachází v prostorách oblastního muzea na starobylé radnici. Tato výstava je nejrozsáhlejším výstavním počinem muzea za poslední léta. Účastníci konference i všichni ostatní fanoušci regionální historie se mohou těšit na sborník, který bude z této konference vydán v roce 2024.

## Dvě odpoledne s Výstavou století budou pro všechny

Oblastní muzeum v Chomutově připravuje malý vánoční dárek pro dospělé i pro děti. K probíhající Výstavě století – 100 let muzea v Chomutově se v polovině prosince uskuteční dvě akce pro veřejnost, obě se vstupem zdarma.

Ve středu 13. prosince od 17.30 hodin provede zájemce výstavou její kurátorka Renáta Klucová, a to v části výstavy na radnici, náměstí 1. máje 1. Bude tak možné si výstavu nejen pořádně prohlédnout, ale také se dozvědět různé zajímavosti, zapojit se do interaktivních

prvků, použít stroj času nebo zhlédnout krátká videa s příběhy nejzajímavějších sbírkových předmětů.

Ve čtvrtek 14. prosince bude Výstava století patřit dětem a rodinám. Na přihlášené zájemce čekají pestré aktivity. V hlavní budově si zahrají hru Příběh starých věcí, při níž si zábavnou formou vyzkoušejí různé muzejní profese, budou hledat tajemnou šifru a hádat záhadné předměty. Na radnici se pak pomocí stroje času přenesou do muzea 20. let 20. století, prohlédnou si vzácné sbírkové předměty, pohrají

si s interaktivními prvky a zhlédnou krátké videospoty k vybraným předmětům. Je možné se hlásit na jeden ze tří časů, a to v 15, 16 a 17 hodin. Start je vždy v hlavní budově v Palackého ulici, a to v prostoru expozic v levé části. Za splnění všech úkolů čeká soutěžící malá odměna. S ohledem na omezenou kapacitu je nutná předchozí rezervace na telefonnu 775 870 974 nebo e-mailové adrese sebkova@muzeumchomutov.cz.

Výstavu století a její doprovodné aktivity finančně podpo-

řily statutární město Chomutov a Ministerstvo kultury ČR.

### KRÁTCE

#### VÁNOČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA CHOMUTOVSKÉ KNIHOVNY

23.12.–26.12. zavřeno  
27.12.–28.12. otevřeno  
29.12. otevřeno od 9 do 15 hodin  
30.12.–1.1. zavřeno

Dětská herna bude od 18. prosince do 5. ledna uzavřena.

Jiří Řezníček:

# Lidé by ode mě měli odcházet odpočinutí

Jiří Řezníček je chomutovský masér. Ulevování od bolesti i psychické nepohody se věnuje již nějaký ten pátek, jak sám říká. Rád lidem pomáhá a zvolil si cestu, která ho baví a naplňuje. Důležité podle něj je neustále se vzdělávat, sbírat zkušenosti a být empatický. Masérské zázemí má na Žižkově náměstí, v podkroví domu číslo 120. Hned po vstupu na klienty dýchá pohoda, prostředí voní a je krásně moderně vybavené.

## Jak jste se stal masérem?

Měl jsem touhu pomáhat lidem. Masáže mne vždy inspirovaly, přičemž je беру jako poslání. Není nadto, když klient během procedury usne nebo se spokojeně usmívá.

## Jak pomáháte lidem prostřednictvím masáží?

Masáže ulevují od bolesti a od psychické zátěže. Já jsem založený na klidné masáži. Nevyhovují mi rychlé, sportovní masáže. Raději v klídku, to je můj styl. Takový relax. Každý má své starosti, chce se spíše zklidnit, uvolnit. V tom je ta pomoc. Lidé by ode mě měli odcházet odpočinutí, spokojení, velmi mi záleží na tom, aby celá masáž byla pro klienty příjemná.

## Na stěně masérny visí spousta certifikátů o zvládnutých kurzech. Jaké druhy masáží tedy nabízíte?

Klasickou relaxační masáž, dále například havajskou Lomi – Lomi masáž, to je táhlá masáž zejména předloktím. Nově mám kurz na masáž plosek nohou. Touto metodou se stimulují jednotlivé orgány, páteř, klouby, imunita a podobně. Vzdělávám se i dále, s tím nesmím přestat, je důležité znát novinky a čerpat vědomosti a zkušenosti. S každým

novým kurzem jsou ty další jednodušší, ale třeba naučit se masáž plosek nohou bylo pro mě i přes všechny dosavadní zkušenosti něco zcela nového.

## Mění se poptávka po masážích? Některé třeba byly v minulosti oblíbené a dnes jsou jiné?

Ano, dá se říci, že dříve to měl masér jednodušší v tom, že tady mnoho druhů masáží nebylo. Nyní lidé chtějí stále zkoušet novinky. Před lety byla velmi oblíbená

## táhne, co je tedy nyní oblíbené?

Klasické vonné olejčky. Někteří klienti chtějí, aby jim olejček byl vůni příjemný, jiní to řeší méně, ale na té vůni záleží. Rád používám jeden olejček, který má sladší, ale nevtíravou vůni. Je moc příjemný a vhodný právě pro klidnou masáž. **Sladší vůni jistě vítají spíše ženy, tvoří právě ony většinu vaší klientely?**

Ano, jsou ve většině, ale chodí

## Může masáž i ublížit?

Rozhodně může, hlavně taková ta domácí, kdy člověk nesprávně leží. V domácích podmínkách si lidé často lehnou s hlavou do strany nebo ji zakláníjí, to není dobré. Také může ublížit nesprávný tlak. Ten by měl být vždy příjemný a síla tlaku je individuální. Když začínám masírovat, po chvíli se klienta zeptám, zda mu tento tlak vyhovuje nebo ne. **Je dobré chodit na masáž pravidelně?**

Je to lepší, stačí tak dvakrát do měsíce. Svaly se tím více uvolní, nedochází k závažnějším problémům. Někomu ale stačí relaxační masáž jednou za čas.

## Je pro vás masírování fyzicky náročné?

Je poměrně dost náročné. To k mé práci však patří.

## Jak relaxujete vy?

Já mám rád procházky. Ale i já se nechávám masírovat, mám známou, které důvěřuji.

## Je důležitá vzájemná důvěra?

Je dobré, když klienty trochu poznám, znám už pak i jejich starosti nebo styl masáží, který jim vyhovuje. Stejně tak je dobré, aby oni znali mě a můj styl. Žádná masáž není stejná a klienti také nejsou stejní, jsem rád, když se mnou komunikují, masáž je pak pro ně i pro mě příjemnější.

**JÁ JSEM ZALOŽENÝ NA KLIDNÉ MASÁŽI. NEVYHOVUJÍ MI RYCHLÉ, SPORTOVNÍ MASÁŽE. RADĚJI V KLÍDKU, TO JE MŮJ STYL. TAKOVÝ RELAX.**

masáž lávovými kameny. Tu jsem také prováděl, ale příliš mi nevyhovovala. Mám raději přímý kontakt rukou s tělem, je v tom daleko větší cit než přes kameny. V kurzu je nyní například zmíněná masáž plosek nohou, kterou si klienti velmi chválí. Klasická relaxační masáž je oblíbená stále. **Od čeho ulevuje masáž plosek nohou?**

Nejen od bolavých nohou, jak by se mohlo na první pohled zdát. Tlakem se při ní masírují orgánové plošky a lidé se tak dozví, který orgán není zrovna fit. **Masáž kameny už příliš ne-**

i pánové. Ženy si většinou chtějí odpočinout od všedních starostí, chtějí relaxovat.

## Za jakých podmínek není masáž vhodná?

Určitě při kožních potížích, třeba při ekzému nebo při lupence. Nevhodná je také bezprostředně po nadměrné námaze, i když jsou svaly unavené, je lepší nechat masáž na druhý den, aby si svaly nejdříve samy odpočinuly. Když klient trpí nějakou chronickou nemocí, měl by mi o ní říct, třeba o cukrovce a podobně. Vím pak lépe, jakou masáž zvolit, jaké tempo a podobně.

# Muzeum v letech 1945–1989: Výměny ředitelů, krádeže sbírek a málo místa

Po konci 2. světové války došlo v Chomutově k velkým společenským změnám. Mezi ně patřila i výměna místního obyvatelstva. Chomutovští Němci byli nejprve v průběhu roku 1945 vyháněni, na což bylo navázáno jejich odsunem. V průběhu krátké doby tak město Chomutov získalo nové obyvatele.

Tyto změny se samozřejmě dotkly i muzea. Do září 1945 vedl muzeum Dr. Rudolf Wenisch. Když se však objevil vhodný náhradník, akademický malíř Alois Klouda, byl Wenisch zařazen do odsunu a svůj život dožil v tehdejší Západní Německu. Vedoucí muzea Klouda však nebyl mužem na svém místě. Nevedl žádné inventurní seznamy. Stejně tak nebyl schopen čelit tlaku ze strany vedoucích představitelů různých úřadů, kteří muzeum vnímali jako zdroj historického nábytku coby výbavy pro své kanceláře. Výsledkem byl chaos, ztráty a krádeže sbírkových předmětů. Městská rada reagovala jeho odvoláním. Od 1. ledna 1946 se novým vedoucím stal Emil Puchmajer, stávající městský archivář, který byl naopak ceněn pro svou preciznost. Aby bylo předejito zmatku ve sbírkové evidenci, během roku 1950 E. Puchmajer zapsal do nově zavedené přírůstkové knihy 1 500 sbírkových předmětů. Jednalo se především o exponáty vystavené v expozici. Další tisíce předmětů mimo expozici zapsány

nebyly, což napomohlo k tomu, že se mohly ztratit, aniž by si toho někdo všimnul.

Stálá expozice muzea byla otevřena na svátek svatého Václava 28. září 1945. Jednalo se ale o stejnou expozici vytvořenou předchozími muzejníky, jen byla doplněna o české popisky. V takové podobě vydržela až do roku 1957, kdy bylo muzeum uzavřeno. Původně se mělo jednat jen o dočasné uzavření. Reprezentativní prostory v přízemí radnice si pro oslavu výročí svého založení zabrala firma VTŽ Chomutov. Dočasné uzavření se však protáhlo na několik let. Dle městské kroniky se však začali ozývat nespokojení občané. Na toto kulturní rozhořčení reagoval městský národní výbor a v říjnu roku 1960 přijal nového ředitele Zdeňka Vachatu, kterému vytyčil hlavní úkol: do tří měsíců otevřít muzeum se stálou expozicí. Jednalo se doslova o šibeniční termín. Novému řediteli pomáhali dobrovolníci z řad „pracující inteligence“ či „kulturní fronty“. Časový termín byl nakonec lehce překročen, ovšem v průběhu února 1961 bylo muzeum otevřeno. Postupně v něm začali pracovat i další zaměstnanci, kteří z něj svou činností vytvářeli odbornou instituci, ne pouze lepiče nástěnek k výročním KSČ nebo SSSR. V roce 1965 byla otevřena nová stálá expozice, která nahradila tu předcházející, jež byla „šita horkou Jehlou“. A zde je

třeba ještě připomenout, že v roce 1963 vyšlo první číslo muzejního časopisu Památky, příroda, život, který, byť s několikaletou odmlkou, vydává muzeum dodnes.

Stejně jako předváleční muzejníci, i ti pováleční řešili problém s nedostatkem depozitářů. Tento problém začal bobtnat ještě více během 60. let, kdy byly do muzea převáděny exponáty nejen ze zrušených okolních muzeí z Hory Svatého Šebestiána, Jirkova, Vejprt, Přísečnice, ale také z památkových objektů, jako byly alžbětinský klášter v Kadani nebo zámek Červený Hrádek. Jednalo se o tisíce předmětů, které se musely někam umístit. Situaci provizorně vyřešil v roce 1961 pronájem nepoužívaného evangelického kostela v Chomutově. Avšak spíše než depozitář se z něho stalo skladiště, jelikož v omezeném počtu lidí nebylo možné naplnit předepsanou muzejní evidenci. Tento problém se vyhroutil roku 1969, kdy bylo muzeum donuceno se vystěhovat z kostela kvůli nadcházející demolici. A vzhledem k tomu, že neexistovaly žádné náhradní prostory, byly všechny předměty přestěhovány do muzejní expozice na radnici. Muzeum se tak muselo uzavřít na dobu dvou let. Problém se vyřešil, opět ne ideálně pro sbírkové exponáty, počátkem 70. let. Jako depozitární prostor byl poskytnut studený a mokrá františkánský klášter v Kadani. Zde byla

velká část předmětů uložena do roku 1981. Tehdy získalo muzeum polovinu budovy bývalého chomutovského gymnázia v jezuitském areálu. (Druhou polovinu získalo v prosinci 1989, kdy byl zrušen Dům politické výchovy okresního výboru KSČ, s nímž do té doby budovu sdílelo).

V roce 1969 byl odvolán dosavadní ředitel Vachata. Nesouhlasil s příjezdem vojsk Varšavské smlouvy, proto byla provedena v muzeu hloubková kontrola, která kupodivu mimo jiné konstatovala špatné uložení exponátů. Dočasné byla vedením pověřena Zdena Binterová, ale i ta byla odvolána, když neprojevila souhlas s přítomností sovětských vojsk v ČSSR. Situace ve vedení se stabilizovala v listopadu 1978, kdy se ředitelem stal Antonín Kalista, který dal do pořádku inventurní přehled o sbírkových exponátech. Po výstavní stránce samozřejmě v době normalizace muzeum muselo plnit politicky zadané úkoly, ale v průběhu 80. let se vedle povinných výstavek o úspěších socialismu objevily i výstavy mapující historii regionu, a to i před rokem 1945, což v té době nebylo obvyklé. Lze konstatovat, že pod Kalistovým vedením se z muzea stala v rámci dobových možností odborná instituce starající se o odkaz předků tohoto regionu.

*Jiří Kopica,  
historik Oblastního muzea  
v Chomutově.*

## TAJEMSTVÍ DEPOZITÁŘE CHOMUTOVSKÉHO MUZEA



### RELIÉF Z JIRKOVSKÉHO PIVOVARU

Součástí sbírky chomutovského muzea je od roku 2004 dřevěná plastika s pivovarským motivem pocházející z jirkovského měšťanského pivovaru. Na délku měří 64 cm a je vysoká 53 cm. Reliéf zobrazuje pivovarnickou kád' a v ní tupující vydrovací lopatu, hřeblo a šoufek. Pod kádí se víne šlahoun chmele zdobený po stranách dvěma ječnými klasy. Na zadní straně plastiky je vyražen německý nápis „Bürgerbräu Görkau“, předmět tedy pochází z doby před rokem 1945.

Jirkovský pivovar stával na místě dnešního areálu supermarketu Tesco. Byl založen v roce 1841, byl dvakrát rozšiřován (v roce 1927 a 1963) a v 60. a 70. letech 20. století se v něm vařilo vynikající jedenáctistupňové pivo „Jirkovský rytíř“. Pivovar zanikl v roce 1976. Zdobný reliéf si na památku odnesl poslední ředitel pivovaru pan Černý a vystavil si ho na chatě v krušnovské obci Mezihorí, kde měl malou soukromou expozici pivovarnictví. Po jeho smrti muzeum od nových majitelů chaty zakoupilo reliéf spolu s dalšími předměty.

*Mgr. Jan Hirsch*

## Advent v Kamínku bude sladký i tvůrčí

Sociální centrum Kamínek zve na připravené vánoční akce jak své stávající klienty, tak i ty nové. Program začal již koncem listopadu zdobením adventních věnců, další tvůrčí workshop se bude konat 6. prosince. To Kamínek provoní linecké cukroví. „Ukážeme si různé variace použití lineckého těsta i zdobení,“ popsala Jana Pešinová z organizace Světlo Kadaň, která Kamínek provozuje.

Ve středu 13. prosince se budou tvořit vánoční dekorace. „Vyrobité přáníčka a jmenovky na dárky. Navíc je tato akce spojená s výzvou, aby klienti přišli s nápadem na vánoční tvoření a předvedli ho ostatním. Sejde se jistě mnoho nápadů a bude co tvořit,“ doplnila Jana Pešinová.

Poslední adventní akcí v Kamínku bude 20. prosince zdobení perníčků. Ty klienti sami upečou a pak je nazdobí bílkovou polevou.

## Stacionář pro osoby s poruchami autistického spektra zahájí provoz

Sociální služby Chomutov chystají otevření Denního stacionáře pro osoby s poruchami autistického spektra od 17 let věku na Kamenné.

Podnět vzešel od zástupců krajského úřadu a je v souladu s Koncepcí rozvoje SOS Chomutov. Tato služba v regionu Chomutovska chyběla a počet osob s poruchou autistického spektra průběžně narůstá.

Cílem služby je vytvářet podmínky k rozvoji maximální samostatnosti klientů a tím je motivovat k činnostem, které k tomu

napomáhají, a to v bezpečném prostředí. Dále zajišťovat smysluplné a aktivní trávení volného času. Smyslem poskytování péče je také pomoc rodinám ve složitých životních a zdravotních situacích a podpořit klienty v pobytu mimo rodinné prostředí.

Ve stacionáři bude zaměstnáno celkem šest pracovníků v přímé péči.

Služba bude poskytována od 1. 1. 2024 na Kamenné 5164 Chomutov, od pondělí do pátku v čase od 7 do 15 hodin.

## Klienti klubu Molo zvládlí stezku odvahy

Klub Molo, nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, které zřizuje Světlo Kadaň, uspořádal halloweenskou akci. Ta probíhala na principu stezky odvahy, během níž museli klienti vždy splnit jednotlivý úkol u stanoviště. „Pracovnice klub vyzdobily halloweensky, také si připravily masky podle své fantazie. Po celou dobu

byl v klubu klid a ticho, občas byl slyšet výkřik. Přestože klienti měli strach, tak všichni zvládli projít stezku odvahy,“ popsala vedoucí služby Andrea Nádvořníková. Akce neměla pouze volnočasový charakter, u klientů také rozvíjela komunikační dovednosti, což nepochybně přispívá ke zdravému rozvoji osobností.

## O vánočních prázdninách mohou lidé bruslit

Volné dny během vánočních svátků vybízí k plánování zajímavých aktivit pro celou rodinu. Jednu takovou, již tradiční, nabízí opět Kultura a sport Chomutov. Veřejné bruslení v aréně na Zadních Vinohradech je oblíbenou a vždy hojně navštěvovanou událostí během zimní sezóny, zvláště pak o vánočních prázdninách.

Konkrétní časový harmonogram bruslení nalezou zájemci během prosince na webových stránkách [www.kultura-sport.cz](http://www.kultura-sport.cz) a na sociálních sítích. Komu by nestačilo bruslení během Vánoc, může se těšit i na Silvestr na ledě. Ledové plochy obou hal budou poslední den v roce otevřeny veřejnosti od 14 do 16 hodin.

## Svazem voněla pečená jablíčka

Členové chomutovské pobočky Svazu tělesně postižených se pustili do podzimního pečení. Tentokrát připravili všechny dobřůtky z jablek. Připravené

sladkosti si navzájem ochutnali, ohodnotili a pochválili. Každý, kdo se podzimního pečení zúčastnil, dostal malý dárek a poděkování.



**SOCIÁLNÍ SLUŽBY CHOMUTOV**  
příspěvková organizace  
Písečná 5030, 430 04 Chomutov

## POZOR ZMĚNA!

Vážení klienti,  
od 13. 11. 2023 naleznete poradnu na nové adrese **PALACKÉHO 4505, CHOMUTOV** (objekt tzv. podkovy) pod novým označením.



**SOCIÁLNÍ PORADNA PALACKÉHO**



## Chomutovská děvčata zářila v krosu

### Vítěz z Chomutovska dovede až do O2 Universum

V městské sportovní hale proběhne ve středu 20. prosince akce s názvem Chomutov vesluje. Jedná se o nominační závody chomutovských škol, kdy se vítěz z Chomutovska nominuje na finálový závod konaný při zahájení Mistrovství světa v halovém veslování v O2 Universum v Praze.

Soutěže ve veslování na trenážerech Česko vesluje běží již osmým rokem a za tu dobu se do nich zapojilo přes 200 škol a zhruba 6 000 dětí. Děti soutěží ve čtyřčlenných štafetách v kategoriích podle školních ročníků a pohlaví – dívky, chlapci, mix. Organizátoři z Labe arény v Račicích jezdí do škol i s trenážery, které po zaučení

obsluhy na místě nechávají na výpůjčku minimálně na dva týdny. „Veškeré výsledky, které děti odveslují s námi nebo pak samy s učitelé, se zadávají do admin systému Olympijského víceboje a všichni tak hned online vidí porovnání s ostatními školami z celé republiky,“ vysvětluje Jitka Tollarová z organizačního týmu Česko vesluje. Ten kromě školní ligy, kdy proti sobě soutěží děti v rámci tělocviku, pořádá také městská kola, kde proti sobě závodí žáci místních škol. Tato městská kola jsou v letošním roce zároveň nominačními na již zmíněný finálový závod při zahájení Mistrovství světa v halovém veslování 22. února příštího roku.

### Školní družiny a kluby malovaly pohádku

Děti ze školních družin a klubů rozzářily prostor kina Svět výtvarnou výstavou Malujeme pohádku s kinem Svět. Podzimní akci školní družiny a kluby realizují již pravidelně. „Naši žáci a záskyň, v rámci společných aktivit školních družin, navštěvují projekce v kině Svět po celý rok. Po ukončení celoroční aktivity si následně děti malují svoji nejoblíbenější pohádku,“ řekla vychovatelka Hana Hladká.

Kreativita a fantazie malých dětí neznala mezí. Děti opět krásně ztvárnily malé, roztomilé pohádkové postavy. „Všem malým výtvarníkům a jejich pomocníkům patří velké díky za krásné práce,“ dodala vychovatelka.



V areálu Pílské přehrady poblíž Žďáru nad Sázavou se za krásného slunečného počasí konalo republikové finále v přespolním běhu škol. Město Chomutov, respektive celý Ústecký kraj, tam reprezentovala hned tři družstva, a to dívky 6. a 7. ročníků základní školy Na Příkopech, týmy 8. a 9. ročníků a středních škol pak reprezentovala děvčata z chomutovského gymnázia.

V konkurenci nejlepších škol z celé republiky si děvčata vedla velice úspěšně. Nejlepšího výsledku dosáhla v nejmladší kategorii děvčata školy Na Příkopech,

když obsadila vynikající čtvrté místo, na šesté příčce mezi středními školami pak skončily starší dívky z gymnázia, mladší gymnazistky pak skončily na místě desátém. Za zmínku ještě stojí individuální výkon Kláry Bittnerové z gymnázia, která zvítězila v nejstarší kategorii.

Všem dívkám patří velké poděkování za skvělou reprezentaci města Chomutova. Poděkování si rovněž zaslouží oddíl atletiky TJ VTŽ Chomutov, neboť většina dívek, které na republikovém finále startovaly, jsou členkami tohoto atletického klubu.

### Drtička plastu či plastové QR kódy oslovovaly letošní deváťáky

Podzimní čas je obdobím, kdy deváťáci začínají přemýšlet, jakým směrem se bude jejich další cesta po ukončení základní školy ubírat. Při tomto rozhodování jim pomáhají prezentační výstavy středních škol Vzdělávání, které mají v Chomutově již tradici. Jejich cílem je seznámit žáky základních škol, jejich rodiče, učitele i výchovné poradce s aktuální nabídkou vzdělávacích programů středních škol z regionu. Projekt pomáhá žákům při výběru střední školy, získají zde podrobné informace a mohou si vytvořit představu, jaké profesi by se chtěli po dokončení školy věnovat.

Na prezentačním stánku průmyslovky se ve sportovní hale potenciálních zájemců ujali současní žáci průmyslovky a neformálním způsobem předávali mladším adeptům své zkušenosti. Deváťáky seznámili se specializacemi, které si žáci volí v průběhu studia, informace k přijímacím zkouškám byly předávány v podobě QR kódů, dominantu celého stánku pak tvořila drtička plastu, zajímavá prezentační pomůcka, která vznikla v průběhu loňského školního roku jako model, který se chlubí oceněním v motivačním programu

Rady Ústeckého kraje Moderní škola 4.0 a který byl komisí ohodnocen nejvyšší cenou. Jeho realizátoři získali pro svou školu kromě prestižního ohodnocení i šek v hodnotě 500 tisíc korun. Ve společném projektu prokázali snahu o zmírnění negativních dopadů na životní prostředí a současně uplatnili kreativní přístup při řešení recyklace a šetření v oblasti 3D tisku.

Zájemci se navíc formou video-prezentace mohli vydat na cestu, při které se stali součástí všech akcí, jež se v průběhu jednoho roku na průmyslovce odehrály. Vše detailněji a mnoho dalšího bude možné si prohlédnout v areálu průmyslovky, jejíž dveře zůstanou pro zájemce otevřené ve dnech 9. prosince a 20. ledna.



### Vychovatelky připravily soutěže na Dušičky

Dušičkový den si děti z družiny základní školy Kadaňská parádně užily. „Ve velké tělocvičně jsme my, paní vychovatelky, připravily hry a soutěže. Děti se převlékly do kostýmů a masek. Čekala na ně proměna a vyhodnocení nejnápaditější

masky z každého oddělení,“ uvedla vychovatelka Lenka Hennrichová.

Nemohla chybět opičí dráha, hra na dvojici s držním kruhu, hra na sochy, ale nejvíce si děti užily hru vyhánění duchů. Díky maminkám nechybělo ani výborné pohoštění.



# Výměnný pobyt s HLG Fürth se tentokrát konal v Chomutově



V květnu tohoto roku se žáci chomutovského gymnázia vydali do bavorského města Fürth na pozvání tamějšího gymnázia Helene-Lange-Gymnasium. Zde byli pět dní ubytováni v rodinách studentů a s nimi absolvovali nabitý program, který zahrnoval například celodenní výlety do Würzburgu a do Norimberku.

Studenti rovněž absolvovali dvě hodiny výuky v německé škole, kde se podíleli na projektu zaměřeném na naši společnou budoucnost, a také ve volném čase prožili se svými novými přáteli řadu hezkých okamžiků.

V říjnu pak němečtí studenti přijeli na pět dní do Chomutova, kde pro ně byl rovněž přichystán pestrý program v rodinách a ve

škole, v jehož rámci nejprve společně s českými studenty navštívili klášter a zoologickou zahradu v Plasech na Plzeňsku. Hned další den se všichni vydali do Prahy, prohlédli si během komentované prohlídky Pražský hrad a poté jim průvodce ukázal zajímavá místa Malé Strany a Starého Města. Dále se také zúčastnili výuky a projektu hodnotícího vše, co společně prožili jak v Německu, tak i v Česku. Díky tomuto výměnnému pobytu vznikla nová přátelství a studenti měli možnost se zdokonalit v německém jazyce a lépe poznat způsob života a zvyky svých bavorských vrstevníků.

Veliké poděkování patří Česko-německému fondu budoucnosti, který projekt podpořil.

## Školáci uklízeli odpadky, bylo jich více než zjara

Uklíďme si Česko i na podzim, právě tak se jmenovala akce, kterou uspořádaly koordinátorky environmentální výchovy ze základní školy Školní. Účast žáků a rodičů nebyla tak velká jako při jarním úklidu, ale přesto se před druhým stupněm školy sešlo dost dobrovolníků z řad žáků prvního i druhého stupně a čtyři kantory doplnilo pár rodičů žáků. Rukavice buď měli všichni vlastní, nebo je dostali od vedoucích akce, pytle na odpad poskytl Technické služby města Chomutova.

Během následujících necelých dvou hodin se účastníci rozdělili do dvou skupin vydali dvěma směry a čistili přílehlé ulice a zákoutí v okolí školy. „Počasí ten den přálo a čas všem velmi rychle ubíhal. Na

konci akce nezbývalo než konstatovat, že odpadků bylo v ulicích ještě více než na jaře a že některá místa nebylo ani v silách dobrovolníků uklidit. Odměnou pro děti byla nejen drobná sladkost, ale stejně tak jako pro dospělé dobrý pocit, že pro město, kde žijí, samy něco záslužného udělaly,“ sdělila učitelka Ivana Chloupková.



## Babičky předčítaly dětem pohádky

Celé Česko čte dětem, to je název celostátní kampaně, do které se na podporu emočního zdraví zapojily děti z Motýlkové třídy Základní školy speciální a Mateřské školy Palachova. Každodenní čtení dětem pro radost a následné povídání o přečteném je nejlepší způsob, jak děti učit láse k jazyku, jak podporovat jejich zájem, povzbuzovat je k učení, zlepšovat jejich soustředěnost, do čehož se mohou zapojit hlavně i rodiče. V rámci této kampaně učitelky zrealizovaly projekt Babička a dědeček do školky. Tohoto projektu se účastní celá třída, jejich rodiče a babičky Marta a Jiřinka. Babičky předčítají pohádky, které děti provází školním rokem. Společně si

prečetli a pohráli již s pohádkou O boudě, budce, O veliké řepě nebo O Koblížkovi a na další se již těší.



## Konzul navštívil základní školu Na Příkopech

Začátkem listopadu navštívil již podruhé základní školu v ulici Na Příkopech konzul Velvyslanectví Peruánské republiky v naší zemi. Tentokrát byly hlavní důvody dva. Prvním bylo připomenutí navázání diplomatických styků mezi Československem a Peru před více než sto lety, na začátku 20. let minulého století. Škola uvítala nabídku na vyu-

žití patnácti velkoformátových plakátů, které jak v češtině, tak ve španělštině tuto cestu spolupráce a přátelství popisují. Zároveň slouží i jako pomůcka pro žáky, kteří se ve škole španělštinu jako druhý cizí jazyk učí.

Důvod druhý byl pro zájemce o španělštinu a realie třetí největší jihoamerické země, tedy Peru, ještě přitažlivější. Konzul měl připravenou

krásnou prezentaci o přírodě všech tří oblastí této nádherné země.

Obě prezentace – jednu jen ve španělštině a druhou, která byla tlumočena do češtiny, navštívilo více než 130 posluchačů. Většinu tvořili žáci a studenti, kteří se učí jazyk Míguela Cervantese na základní škole v Kadani Na Podlesí, na gymnáziích v Kadani a Chomutově, a samo-

zejména ze školy Na Příkopech. Přišlo i několik hispanistů z řad veřejnosti. „Celá akce byla zdařilá a všichni věříme, že přispěje k dalšímu rozvoji a zájmu o studium španělštiny v našem okrese. Velké poděkování patří všem, kteří akci zajišťovali, ale nejvíce práce odvedla učitelka Bertha Condori Ramos de Maják,“ doplnil ředitel školy Miloslav Hons.

# DĚLÁME DOBŘE SKUTKY

V Kauflandu víme, že rozhodují činy a proto patříme mezi největší firemní dárce v České republice. Dlouhodobě podporujeme významné neziskové organizace i vybrané lokální projekty.



**KAUFLAND  
PRO LEPŠÍ  
BUDOUCNOST**



**SVÍTÍME NA CESTU  
LIDEM SE ZRAKOVÝM  
HANDICAPEM**

**KAUFLAND  
PRO LEPŠÍ  
BUDOUCNOST**



**světluška**

**UMÍME VYKOUZLIT  
ÚSMĚV NA TVÁŘÍCH  
SENIORŮ**

**KAUFLAND  
PRO LEPŠÍ  
BUDOUCNOST**



**JEŽÍŠKOVA  
VNUČATA**

**ZACHRAŇUJEME  
LIDSKÉ ŽIVOTY DÍKY  
PREVENCI**

**KAUFLAND  
PRO LEPŠÍ  
BUDOUCNOST**



**PODPORUJEME KOMUNITNÍ  
PROJEKTY NAPŘÍČ ČR**

**KAUFLAND  
PRO LEPŠÍ  
BUDOUCNOST**



**NADACE VIA**

**POMÁHÁME LIDEM  
S NEMOCÍ MOTÝLÍCH  
KŘÍDEL**

**KAUFLAND  
PRO LEPŠÍ  
BUDOUCNOST**



**KŘÍŽOVKA** Před 85 lety v prosinci nad Chomutovem přelétala vzducholod' (tajenka) a shazovala agitační letáky k volbám.

POMŮCKA: ATS, SARIN	ZN. OSMIA	ZKR. SVĚTOVÉ STRANY	DÍTĚ	ZKR. ALBÁNSKÁ TISK. AGENTÚRA		ŘÍMSKY 2002	DOPRA- VOVAT VOZIDLEM	LINKA DŮVĚRY (ZKRATKA)	ZN. IRIDIA	DESKA NA VÁLENÍ		ČESKÁ TELEVIZE	AŤ	SLEPÍČÍ SLABIKA	VYSOKÉ UČENÍ MARXISMU LENINISMU	ZNAČKA SYRA	NÁRADI
ČÍSLICE OSM					ŘÍMSKY 1554						NA RYCHLO						
JAS					AZUROVÁ ZKRATKA REZERVACE						OBLÉKNOUTI BOTY ELIPSA						
	HLAS SOVY	HORSKÝ CELEK PRUH LÁTKY NA KRK					ROZMACH		HONY ROZNĚT					JEDNOTKA LÁTKOVÉHO MNOŽSTVÍ ZKR. EVROP- SKÉ UNIE			
SÍDLA SLUCHU				KLAVÍR VLASTNÍ EVĚ						ZN. VOLTAM- PĚRU NEKOSIT		JMÉNO LVICE BA					
NÁZEV PÍSMENE H			NÁZEV HLÁSKY R OPUCHAT		NIJAKÁ ZOOLO- GICKÁ ZAHRADA						CITOSLOVCE BOLESTI INFARKT MYOKARDU (ZKR.)			PROHLÍDKA NEMOCNÝCH	ZEMŘÍT	OSLÍ HÝKÁNÍ	
ÚLOVEK					TAJENKA									VESNICE SPOJKA (KNIŽNĚ)			
	TAMTEN	ZN. TITANU ZPĚVNÍ PTÁCI			ROZRUCH VÁNOČNÍ RYBA						ŽENSKÉ JMÉNO (21.5.) ČÁSTI ROKŮ						
MALÝ OTVOR VE ZDI							ŘÁDA STROMŮ PODĚL SILNICE PŘÍSTAVNÍ ZARÍZENÍ				ZKR. REGIO- NÁLNÍ INTERNE- TOVÝ REGISTR	NEJVYŠŠÍ KARTA A TAKÉ NE					MPZ AUSTRÁLIE
MOBILNÍ TELEFON (ZN.)					ZKR. DIVADLA HUDBY VZOREK OXIDU SIRNATÉHO				HOROLEZECKÁ POTŘEBA ZKR. STÁTNÍ ARBITRÁŽE								
TRUMFY				PRAŽSKÁ STAVEBNÍ OBNOVA				BOJOVÁ LÁTKA						POHÁDKOVÁ BYTOST			
TENKÉ VLÁKNO				DOBA OBĚHU ZEMĚ KOLEM SLUNCE				ZNAČKA AMERIC- KÝCH POČÍTAČŮ						AUTOMA- TICKÉ NASTA- VOVÁNÍ TV STANIC			

4	2	8		5	3	7		9
	3		2	9	7		5	
7	5	9		4	1	2	6	3
			3	6	4	9		2
9	7	2	1	8				6
6	4			2		5	8	
5	6			1	2	4	3	8
3	9	1	4	7	8			5
2	8	4	5		6	1	9	

JEDNODUCHÉ

4							1	3
	7		5			9	2	
		8			7			
		6	4	7		3		
2	5	6				8		4
			3	2			6	
3	4							
						3	9	1
		2	1		6	5		

STŘEDNĚ TĚŽKÉ

			3	8		5		
			9					
7	1							6
	8	9	4	7				
	3							
					2			1
				2			7	
							3	
		6	7	1				

TĚŽKÉ

**OSMISMĚRKA** Na Štědří den mohou lidé v městském parku zhlédnout...

A	M	O	K	Y	Ž	A	M	O	T	T	O
K	U	I	Ž	E	D	Á	R	K	I	S	V
L	Y	T	Á	R	D	Ý	Ř	L	R	A	P
A	I	B	O	O	A	A	A	A	U	L	E
Z	N	H	K	R	N	S	Z	Z	Z	P	C
A	Y	E	O	K	O	H	E	N	A	O	I
B	M	L	U	V	A	R	Á	O	U	E	V
T	F	L	N	T	A	M	A	R	A	T	Á
R	A	P	Ý	V	É	R	T	B	M	A	L

AMOKY, AUTOR, AZURIT, BAZALKA, BRONZ, COURT, DRÁTY, FLORA, HORDA, KOHEN, KRÁDEŽ, LIHOVAR, MLUVA, MOTTO, NYMFA, OKOUN, PECIVÁL, PLAST, POETA, RÁHNO, SALIT, TAMARA, VOZAŘ, VÝPAR, ZADEK, ZERAV

**VTIPY**

Jaký je rozdíl mezi čápem a kominíkem? Čáp má bílé tělo a černý ocas a kominík má černé tělo a... nežere žáby.

Sedí dva kanibalové v kavárně a jeden říká: „Tak co? Dáme si turka?“

Uříčený chlap doběhne k pohovoru u Českých drah. „Promiňte, já se omlouvám za zpoždění.“ „Jste přijat.“

Chtěla jsem si vyrobit domácí dezinfekci. První věta návodu zněla: Kupte si litr kvalitního alkoholu... A víc si nepamatuju.

Nesnáším svatby. Nenávidím, když mě příbuzní plácají do zad a říkají: „Další jsi na řadě ty!“ Oplácím jim to na pohřbech - říkám jim to samé...

Říká brunetka blondýnce: „To bylo včera hrozné, když vypadl ten proud, co? Já strávila dvě hodiny ve výtahu.“ A blondýnka na to: „To nic není, já jsem včera při výpadku proudu trčela pět hodin na jezdících schodech.“

Paní učitelka se ptá Pepička: „Co nám můžeš povědět o vlastovkách?“ „To jsou velice moudří ptáci. Když začne škola, odletí do teplých krajín.“

Vypněte mřížku tak, aby každá řada, sloupec i bunka 3x3 obsahovala čísla 1–9 bez opakování.

## KINO SVĚT

6.12. st	17.00 ALMA A OSKAR 18.00 SESTRY Z KOUŘOVÉ SAUNY 19.30 NCT NATION: TO THE WORLD IN CINEMAS
7.12. čt	16.00 PERINBABA A DVA SVĚTY 17.00 TANCUJ MATYLDO 19.00 ŠTASTNÉ A KRVAVÉ 20.00 JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
8.12. pá	16.00 PERINBABA A DVA SVĚTY 17.00 DOGMAN 19.00 DCERA DIVOČINY 20.00 ŠTASTNÉ A KRVAVÉ
9.12. so	15.00 KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ KOCOUR VE FILMU 16.00 HUNGER GAMES: BALADA O PTÁČÍCH A HADECH 18.45 FLORENCIE V AMAZONII - DANIEL CATÁN 20.00 ALMA A OSKAR
10.12. ne	15.00 PRÁNÍ 16.00 PERINBABA A DVA SVĚTY 18.00 NAPOLEON 19.00 ŠTASTNÉ A KRVAVÉ
11.12. po	17.00 LÍTÁ V TOM 19.00 DCERA DIVOČINY
12.12. út	17.00 DCERA DIVOČINY 19.00 ŠTASTNÉ A KRVAVÉ
13.12. st	14.30 JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE 17.00 DOGMAN 20.00 TADY VÁRY 4 - LÁSKA NEBESKÁ
14.12. čt	17.00 WONKA 18.00 ANISHORT: NEJLEPŠÍ KRÁTKÉ ANIMOVANÉ FILMY 20.00 LÍTÁ V TOM
15.12. pá	16.00 TROLLOVÉ 3 17.00 JEJÍ TĚLO 18+ 19.00 CELÝ ŽIVOT 20.00 LÍTÁ V TOM
16.12. so	14.00 PRÁNÍ (3D) 15.00 PERINBABA A DVA SVĚTY 17.00 SEVENTEEN TOUR FOLLOW TO JAPAN: LIVE VIEWING 20.30 LÍTÁ V TOM
17.12. ne	15.00 MÁŠA A MEDVĚD 2 - DVOJITÁ ZÁBAVA! 16.00 WONKA 17.30 CARAVAGGIŮV STÍN 19.00 TANCUJ MATYLDO
18.12. po	16.00 CHLAPEC A VOLAVKA 18.00 NAPOLEON
19.12. út	17.00 WONKA 18.00 JEJÍ TĚLO 18+ 20.00 LÍTÁ V TOM
20.12. st	17.00 LÍTÁ V TOM 18.00 CARAVAGGIŮV STÍN 19.30 DCERA DIVOČINY
21.12. čt	16.00 AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ 17.00 ŠTASTNÉ A KRVAVÉ 19.00 AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ
22.12. pá	16.00 AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ (3D) 17.00 AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ 19.00 DEN DÍKŮVZDÁNÍ 20.00 HOTEL PALACE
23.12. so	15.00 PTÁCI STĚHOVÁCI 16.00 WONKA 19.00 AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ
25.12. po	15.00 PTÁCI STĚHOVÁCI 17.00 PERINBABA A DVA SVĚTY 19.00 HOTEL PALACE
26.12. út	15.00 PTÁCI STĚHOVÁCI 17.00 TŘI MUŠKETÝŘI: MILADY 19.00 LÍTÁ V TOM
27.12. st	15.00 AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ (3D) 17.00 WONKA 19.00 HUNGER GAMES: BALADA O PTÁČÍCH A HADECH
28.12. čt	15.00 MĚDOVÝ VÁNOCE 17.00 AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ 19.00 JEDEME NA TEAMBUILDING
29.12. pá	15.00 PTÁCI STĚHOVÁCI 17.00 JEJÍ TĚLO 18+ 19.00 JEDEME NA TEAMBUILDING
30.12. so	15.00 TROLLOVÉ 3 17.00 HUNGER GAMES: BALADA O PTÁČÍCH A HADECH 19.00 JEDEME NA TEAMBUILDING
31.12. ne	11.00 MÁŠA A MEDVĚD 2 - DVOJITÁ ZÁBAVA! 15.00 PERINBABA A DVA SVĚTY 17.00 JEDEME NA TEAMBUILDING 19.00 HOTEL PALACE
1.1. po	15.00 TROLLOVÉ 3 17.00 WONKA 19.00 JEDEME NA TEAMBUILDING

## VÝSTAVY

Od 7.12.	ČTVERCE – výstava obrazů Vladimíra Váchala – galerie Špejchar
Do 12.12.	OBRAZY A LAHVÍČKY OD NADI A ANIČKY – Café Atrium
Do 22.12.	IVETA BRŮNOVÁ – výstava obrazů – galerie Lurago
Do 27.1.	HÁČKOVANÉ VÁNOCE VLASTY ŠÍCHOVÉ – výstava háčkových miniatur – hlavní budova muzea
Do 31.12.	VÝSTAVA KNIH A POLODRAHOKAMŮ Z KRUŠNOHOŘÍ OD TVŮRČŮ ROMANA A LUCIE ŠPOUTILOVÝCH – obchůdek Kameny od Jednorozce, ulice 28. října
Do 10.2.2024	VÝSTAVA STOLETÍ – k oslavám 100 let muzea v Chomutově – hlavní budova muzea a výstavní prostory na radnici
Pravidelné akce	PEVNOSTI NA KOČIČÁKU – komentované prohlídky Muzea československého opevnění z let 1936 až 1938 Na Kočičáku vždy v sobotu od 10 do 17 hodin. STÁLÉ EXPOZICE OBLASTNÍHO MUzea – detektivní hra Krvávé peníze v hlavní budově muzea, Všem světu na útěchu ve výstavních prostorách radnice, lapidárium, kamenné plastiky na Mnišském dvorku u radnice, Fialův pohyblivý betlém ve výstavních prostorách radnice.

## MĚSTSKÉ DIVADLO

6.12. st	19.00 NA VÁNOCE BUDU GAY – pikantní komedie o nelehkém životě zadaných heterosexuálních mužů
10.12. ne	15.00 SLAVNOSTNÍ LOSOVÁNÍ – RODINNÉ ZÁPOLENÍ 2023
12.12. út	19.00 FELIX SLOVÁČEK JR. A ANNA JULIE SLOVÁČKOVÁ – vánoční koncert
13.12. st	15.00 STAROČESKÉ VÁNOCE – české koledy v provedení ženského pěveckého sboru Clavis Cordium
13.12. st	18.00 HRAJEME SI PRO RADOST – ZUŠ
16. a 17.12.	18.00 VĚNEČEK TANEČNÍCH KURZŮ DAGMAR KNÍŽETOVÉ
19.12. út	17.00 ALADIN – taneční představení pohádky
28.12. čt	17.00 VEČERNÍČEK PRO DOSPĚLÉ

## KONCERTY

6.12. st	17.00 VÁNOČNÍ KONCERT – třídy M. Kubíkové – ZUŠ
7.12. čt	08.00 RAJČE BAND – Café Atrium
8.12. pá	18.00 VÁNOČNÍ KONCERT – pěvecký sbor VOX CANTABILIS – galerie Špejchar
9.12. so	17.00 ADVENTNÍ KONCERT UNISONO – kostel sv. Kateřiny
9.12. so	18.00 VÁNOČNÍ KONCERT – zábavné sváteční představení divadla NaOko – Kulturní dům KASS
10.12. ne	18.00 2. ADVENTNÍ KONCERT – vystoupí pěvecký sbor VENTILKY ZUŠ Jirkov – kostel sv. Ignáce
11.12. po	17.00 PŘEDVÁNOČNÍ NADÍLKA – ZUŠ
12.12. út	18.00 KONCERT KLAVÍRNÍCH SOUBORŮ – ZUŠ
14.12. čt	18.00 VÁNOČNÍ KONCERT – ZUŠ
16.12. so	16.00 ADVENTNÍ KONCERT COMODO – kostel sv. Kateřiny
17.12. ne	15.00 3. ADVENTNÍ KONCERT – Loutna česká a host František Kreuzmann – galerie Lurago
17.12. ne	17.00 ADVENTNÍ KONCERT AURUM – kostel sv. Kateřiny
17.12. ne	18.00 3. ADVENTNÍ KONCERT – Loutna česká a host František Kreuzmann – kostel sv. Ignáce
18.12. po	17.00 VÁNOČNÍ KONCERT KLAVÍRISTŮ – ZUŠ
19.12. út	17.00 VÁNOČNÍ KONCERT – ZUŠ
20.12. st	17.00 ŠTASTNÉ A VESELÉ – koncert pěveckých sborů ZŠ Písečná – Berušky I, Berušky II a Hlásek – galerie Lurago
21.12. čt	17.00 VÁNOČNÍ KONCERT – ZUŠ
24.12. ne	23.59 JAKUB JAN RYBA – ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ – smíšený pěvecký sbor HLAHOL a Komorní orchestr města Chomutova – kostel sv. Ignáce

## PŘEDNÁŠKY, BESEDY, AKCE

6.12. st	16.00 WORKSHOP KALIGRAFIE – Café Atrium
6.12. st	18.00 GUATEMALA A BELIZE – cestopisné vyprávění Vladimíra Váchala – Chomutovská knihovna
6. a 27.12.	18.00 LASO – country tančírna pro veřejnost – Středisko volného času Domeček
7.12. čt	09.00 VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA 3. VĚKU – kurz Habsburkové bez trůnu – Chomutovská knihovna
7.14. a 21.12.	10.00 BOOKSTART – program pro děti 0-6 let – Chomutovská knihovna
8.12. pá	15.30 ARTEWINE MIRKY MARKOVÉ – Café Atrium
9. a 23.12.	08.00 SEVEROČESKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY – náměstí 1. máje
13.12. st	09.30 A3V – Poselství pro ženskou duši – Chomutovská knihovna
13.12. st	17.30 VÝSTAVA STOLETÍ – komentovaná prohlídka – výstavní prostory muzea na radnici
14.12. čt	09.00 TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI PRO SENIORY – Chomutovská knihovna
14.12. čt	15.00 VÝSTAVA STOLETÍ PRO DĚTI – hlavní budova muzea
14.12. čt	20.00 VEŘEJNÉ POZOROVÁNÍ METEORICKÉHO ROJE GEMINI- DY – Hvězdárna F. Gerstnera Chomutov
16.12. so	10.00 VÁNOČNÍ PĚTIBOJ – soutěže a hry pro děti a jejich rodiče – Aquasvět
16.12. so	13.00 VÁNOČNÍ KREATIVNÍ TVOŘENÍ NA TÉMA HÁČKOVANÝ SVĚT – muzeum na radnici i v hlavní budově
16.12. so	17.00 VÁNOČNÍ PUNČ – promítání videí s dětskými improvizacemi na biblická témata a koncert Slávka Klecandra – modlitebna Farního sboru Československé církve evangelické
24.12. ne	11.00 ŽIVÝ BETLÉM – městský park
27.12. st	15.00 SILVESTR SENIORŮ – k tanci a poslechu bude hrát Petr Baranijak – restaurace Luna
31.12. ne	11.00 SILVESTROVSKÉ PROMÍTÁNÍ – Máša a medvěd 2 – Kino Svět
31.12. ne	14.00 SILVESTR NA LEDĚ – Rocknet aréna
31.12. ne	15.00 SILVESTROVSKÉ PROMÍTÁNÍ – Perinbaba a dva světy – Kino Svět
Do 1.1.2024	LEDOVÁ ARÉNA – městský park

## SPORT

6.12. st	17.30 PIRÁTI CHOMUTOV – STADION CHEB – 2. hokejová liga mužů – Rocknet aréna
8.12. pá	19.00 LEVHARTI CHOMUTOV – SOKOL PRAŽSKÝ – basketbal mužů, 1. liga – městská sportovní hala
9.12. so	14.00 FLORBAL CHOMUTOV – ÚSTÍ – 1. liga žen – SH Březenická
9.12. so	15.30 LEVHARTICE CHOMUTOV – BRANDÝS N. LABEM – basketbal žen, ŽBL – městská sportovní hala
9.12. so	19.00 DDQ FLORBAL CHOMUTOV – LETKA – 1. liga mužů – městská sportovní hala
10.12. ne	13.00 FLORBAL CHOMUTOV – ČESKÁ LÍPA – 1. liga žen – městská sportovní hala
10.12. ne	19.00 FC BANÍK CHOMUTOV – INTEROBAL PLZEŇ – futsal, 1. liga mužů – městská sportovní hala
13.12. st	17.30 PIRÁTI CHOMUTOV – KOBRA PRAHA – 2. hokejová liga mužů – Rocknet aréna
16.12. so	09.00 III. KOLO STŘEDOEVROPSKÉHO POHÁRU 2023/24 – střelnice SSK
16.12. so	15.30 LEVHARTICE CHOMUTOV – ŽABINY BRNO – basketbal žen, ŽBL – městská sportovní hala
17.12. ne	10.00 PIRÁTI CHOMUTOV – HK KRALUPY N. VLT. – 2. hokejová liga mužů – Rocknet aréna
17.12. ne	08.00 IV. KOLO CHOMUTOVSKÉ EXTRALIGY 2023/24 – střelnice SSK
Pravidelné akce	CVIČENÍ PRO SENIORY – každé úterý a čtvrtek od 9.30 v městské sportovní hale PARKOUR, STREET WORKOUT – tréninky v úterý 17-18 hodin, v neděli 16-17 hodin – ZŠ Duhová cesta

# Cestu k medvědům zdobí nové zvířecí sousoší

Medvědí rodinku z dubového pařezu pro zoopark vytvořil místní řezbář Milan Bezaniuk. Návštěvníci dílo najdou u dlážděné cesty směrem k medvědímu výběhu.

Milan Bezaniuk medvědí rodinku vyřezal během měsíce ze dřeva starého dubu, který rostl přímo v zooparku. „Není to náhoda, pro mě je to důležité. Razím myšlenku, že strom by měl zůstat tam, kde vyrůstal, proto nejraději používám dřevo přímo u daného místa,“ vysvětlil umělec.

Přístup umělce se líbí i ředitelce zooparku Věře Fryčové, která s řezbářem plánuje další spolupráci. „Už má pro nás připravený další dubový kmen, ze kterého chce tvořit,“ potvrdila s tím, že podrobnosti zatím prozrazovat nechce.

Sám řezbář si práci pro areál považuje. „Je to pro mě nejen reklama, ale především čest. Jsem

z Chomutova a vždycky jsem toužil mít sochu v zooparku,“ dodal.

Nové sousoší nahradilo letité sochy tří medvědů, rovněž dřevěné. Ty původně sloužily i jako prolézačka, čas už se na ní ale výrazně podepsal.



# Chomutovský magistrát se řadí k nejpřívětivějším v kraji

V rámci soutěže Ministerstva vnitra o nejpřívětivější úřad v Česku se Chomutov umístil na třetím místě v Ústeckém kraji. Hlavním celorepublikovým vítězem se stal Pelhřimov. Na druhém místě skončil Kolín a třetí bylo Brno. V rámci Ústeckého kraje vyhrál Magistrát města Mostu.

Soutěž Přívětivý úřad 2023 Ministerstvo vnitra pořádá již od roku 2016. Cílem je mapovat a hodnotit stav přívětivosti úřadů vůči občanům. Sledují se taková kritéria, jako je například počet úředních hodin, elektronizace agend, zavádění online nástrojů a mobilních aplikací, možnost platit správní poplatky platební kartou nebo komunikace s občany a další.

Cenu za statutární město Chomutov jel do Prahy do Uměleckoprůmyslového muzea, kde se slavnostní akt pořádal, převzít tajemník chomutovského magistrátu Robert Plechatý. „Jsem rád, že úředníci města Chomutova byli oceněni touto cenou, a město Chomutov si tak díky nim odneslo krásné třetí místo v rámci úřadů v celém Ústeckém kraji,“ uvedl tajemník.

Chomutovský magistrát nabízí svým klientům velké množství online služeb, například Portál občana, online objednávání termínů na úřad nebo možnost komunikovat s úřadem přes WhatsApp.

# Chomutov se ukázal turistům v Lipsku

Městské informační centrum prezentovalo město na zahraničním veletrhu Touristik & Caravaning 2023 který patří mezi nejvýznamnější akce města Lipska.

Na největším prázdninovém veletrhu ve středním Německu se celých pět dní vše točilo kolem turistiky a cestovního ruchu.

Veletrh se koná na více než 60 000 metrech čtverečních, kde přes 300 vystavovatelů nabízí bohaté množství originálních outdoorových a kulinářských zážitků, tipů na zajímavá výletní místa a spousty propagačních předmětů či materiálů, které správnému turistovi nesmí chybět.



Bundesagentur für Arbeit  
Agentur für Arbeit  
Annaberg-Buchholz



Hledáte novou práci?

Premýšlíte, co po ukončení studia?

Máte problémy v současném  
zaměstnání v Německu?

Nabízíme **poradenství a zprostředkování** zaměstnání  
aktuální

**KARIÉRA+VELETRH PRÁCE**  
**ERZGEBIRGE**

Regionální veletrh práce pro kvalifikované dělníky, studenty, obyvatele  
Krušných hor, kteří se chtějí uplatnit na **německém pracovním trhu.**

**KDY - 28. prosince 2023, 10:00–14:00**

**KDE - TECHNOLOGICKY ORIENTOVANÉ SERVISNÍ**

**CENTRUM (GDZ) ANNABERG**

**ADAM-RIES-STRASSE 16,**

**09456 ANNABERG-BUCHHOLZ**

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz

Tel.: +49 3733 133 6168 nebo E-Mail:

[Annaberg-Buchholz.EURESBeratung@arbeitsagentur.de](mailto:Annaberg-Buchholz.EURESBeratung@arbeitsagentur.de)

**Hovořím i česky**

**4 TENOŘI**  
a Unique Quartet

! TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK !

19:00 hod. - Městské divadlo

**31.1.2024** **CHOMUTOV** **15.5.2024**

**PŘEDPRODEJ: on-line na: WWW.TICKETEVENT.CZ**

**CHOMUTOVSKÉ NOVINY**  
Měsíčník pro občany  
statutárního města Chomutova •  
Evidenční číslo titulu MK ČR  
E 11988 • vydává statutární město  
Chomutov • adresa vydavatele,  
redakce a distribuce: Magistrát  
města Chomutova, Zborovská  
4602, 430 28 Chomutov •  
Tiskne Triangl, a. s. • náklad  
22 600 výtisků • distribuce výtisků  
zdarma prostřednictvím České  
pošty • Pokud noviny nenajdete  
ve schránce, kontaktujte redakci.

**REDAKCE:**  
Pavína Nevrlá, šéfredaktor  
774 564 894  
pavlina.nevrla@gmail.com

**Stanislav Král, sport**  
606 648 742  
kral.noviny@gmail.com

**OBJEDNÁVKA INZERCE**  
Gustav Libra,  
602 616 510,  
libra@regionalnivydavatelstvi.cz,  
www.hciciinzerce.cz

# Skvělý podzim určil cíl pro jaro

Fotbalisté FC Chomutov způsobili v podzimní polovině soutěže pořádný rozruch. Jejich nečekaná spanilá jízda totiž skončila deseti bodovým náskokem v čele divizní skupiny B. Šéf klubu a bývalý dlouholetý brankář A mužstva Radek Zat'ko tak může začít pomýšlet na postup do ČFL, kam se Chomutov už léta snaží vrátit.

## Jak podzimní výkony hodnotíte?

„Jedním slovem pozitivně. Mám radost, že máme takový náskok, že jsme ani jednou neprohráli. Nicméně se musím zastavit i na začátku soutěže. Za sebe jsem rád, že jsme dostali facku hned ve druhém kole, kdy jsme v Nespekách, které jsou teď předposlední, prohrávali už 1:3 a těžko dotahovali na 3:3. Kluci si tím pádem uvědomili, že žádný soupeř se neporazí sám a že ke každému zápasu je třeba přistupovat s pokorou a respektem. Další zlomový zápas byl hned ten ve čtvrtém kole v Českém Brodě, kde jsme prohrávali 0:2 a ještě jsme šli do deseti. Přišla bouřka v kabině, kluci se semkli, během deseti minut bylo vyrovnáno a pak už jsme na hřišti excelovali a nakonec vyhráli 5:3. Další zápasy následovaly, někdy jsme se nadřeli víc, někdy to bylo lehčí. Jsem třeba hrozně rád, že kluci zvládli těžké utkání na Kladně, odkud jsme si odvezli bod za remízu 1:1.“

## Jaké byly cíle před sezonou a jaké jsou teď?

„Před sezonou jsme si žádné cíle nedávali. Nechtěli jsme vykřikovat, že jdeme za postupem, řekli jsme si, že půjdeme zápas od zápasu. Podzim dopadl nad očekávání skvěle, myslím, že

zasloužene. Teď tedy říkám, že se o postup porveme.“

## Je taková dominance reálným obrazem síly mužstva?

„Myslím, že náhoda to určitě nebyla. Klukům se ohromně zvedlo sebevědomí ve zmiňovaném utkání v Českém Brodě, kde v nepříznivého stavu dokázali i v deseti obrátit výsledek. Kvalita hráčů našeho kádru je vyrovnaná, hrát může každý z nich a kdokoliv střídá, hru oživí a ještě pozvedne, nikdo z nich to nejde jen tak dohrát. Kolikrát to bylo i součástí trenérské taktiky, že někteří naši rychlí hráči, kteří navíc umějí hrát jeden na jednoho, nastoupili do rozehraného utkání a proti unavené soupeřově obraně využívali svých předností.“

**Zažil jste někdy ve vlastní kariéře polovinu sezony bez prohry a deseti bodový náskok v tabulce?**

„Ne, nezažil. A užívám si to.“

## Jaké máte ohlasy z fotbalového prostředí?

„Co se takhle bavím s lidmi z fotbalových klubů z divize a ze třetí ligy, tak nám to přejí. Byl tady pražský Meteor a po zápase nám říkali – vy jste nás přejeli, klobouk dolů, my vám postup přejeme. Jsem mile překvapen, kolik klubů nám fandí, abychom postoupili do ČFL.“

**Máte poměrně mladý kádr a v něm dva čtyřicátníky. Jak to vypadá s Patrikem Gedeonem, který na podzim nastupoval sporadicky?**

„Patrik do našeho týmu stále patří. Odehrál dva zápasy, ale pak měl nějaké zdravotní problémy, takže toho mnoho nenatrénoval, ale v kabině s námi vždy byl a psychicky nás podporoval, jeho



vliv na mladší spoluhráče je pořád obrovský. Dalším čtyřicátníkem je Vojta Kubík. V jeho případě platí, že věk je jenom číslo, protože na hřišti působí jako pětadvacetiletý, přitom zkušený hráč, navíc jako mladík i vypadá. Formu měl fantastickou. Já jako majitel klubu si mohu jen přát, aby jak on, tak Patrik Gedeon nikdy neskončili.“

## Dá se v zimní pauze očekávat nějaký pohyb v kádru?

„Trenéři nemají potřebu do kádru zasahovat. Ale já na rovinu říkám, že někteří hráči k nám na testy přijdou a kdyby nás někdo zaujal, necháme si ho. Není to tak, že teď vedeme o deset bodů, je pohoda a každý má své místo jisté. Všichni musíme chtít pracovat stejně jako na podzim a dotáhnout to do vítězného konce. A k tomu je potřeba konkurence. Určitě stojíme o to, aby se podařilo získat vízum pro Zimbu, který už u nás působil a přesvědčil nás o své kvalitě, ale byrokracie v Ghaně je složitá.“

## Pokud by se postup vybojoval, mohla by se v Chomutově ČFL hrát?

## Sehnaly by se na ni peníze?

„S penězi je to problematické. Když tady působily Severočeské doly, kluby věděly, že budou mít na několik let dopředu garantovaný rozpočet. Bohužel teď jdou veškeré peníze ze Severočeských dolů mimo město. Sám pro sebe si říkám, že tu působí spousta velkých firem, ale z vydělaných peněz nenechávají v regionu skoro nic. Nevím, kdo by na ně měl zatlačit, zda město, nebo vláda... Ideální by byla existence nějakého fondu, kam by velké společnosti přispívaly na sport a na kulturu, i když je mi jasné, že jsou to soukromé firmy a že jsou tu od toho, aby vydělávaly.“

## Máte tedy nějaký finanční plán na případné působení v ČFL?

„Rozpočet by v krajním případě zůstal stejný. Hráť vyšší soutěž samozřejmě chceme, tak ji kdyžtak budeme hrát i za peníze, za které hrajeme divizi. Ale bylo by to hraniční, asi bychom měli nejmenší rozpočet v ČFL.“

## Bechyňová vyměnila Francii za Německo

Reprezentantka v šermu šavli Karolína Bechyňová (na snímku vlevo při útočném výpadu) získala v loňské sezoně s klubem v Orléans titul mistryně Francie. Po úspěšné celosezonní stáži ve Francii se odcho-

vankyně chomutovského Domečku přesunula do špičkového německého klubu v Künzelsau, jehož šermířky se pravidelně umísťují na předních místech mezinárodních turnajů a mají nejvyšší ambice.



Karolína se na podzim zúčastnila několika turnajů a na jednom z německých si vyšermovala osmé místo. Další skvělé umístění, a to 2. místo, získala na brněnském Sokol cupu, který je letos prvním rokem součástí evropské tour šermířů do 23 let. Karolína měla tento turnaj skvěle rozjetý a o vítězství ve finále ji připravilo až chybné rozhodnutí sudího.

V další části sezóny se Karolína Bechyňová bude připravovat na mistrovství Evropy a světa a také na olympijskou kvalifikaci na hry v Paříži, které jsou jejím nejvyšším cílem. Na všech soutěžích bude i nadále reprezentovat Českou republiku a také město Chomutov, které její přípravu podporuje v rámci dotačního programu pro talentované sportovce.

## Hráli softbal pro onkologii

Softbalisté SC 80 Beavers Chomutov už poněkoličkáte dokázali, že mají srdce na správném místě. Tentokrát uspořádali charitativní turnaj mužů, na který pozvali spřátelené kluby. Na stadionu v Bezručově ulici se jich nakonec utkalo osm. O vítěze tentokrát moc nešlo, hlavním cílem bylo mezi sebou a diváky vybrat peníze a ty věnovat na dobročinné účely.

Volba padla na onkologické oddělení chomutovské nemocnice, jehož primářku Martinu Chodackou následně softbalisté pozvali na každoroční galavečer k ukončení sezony do Kulisárny a tam jí předali šek na 61 138 korun. Peníze budou použity na zlepšení prostředí na onkologickém oddělení.

# Tanečníci při galavečeru zářili, publikum neskrývalo obdiv

Letošní Chomutovské taneční gala si velice užili nejen samotní tanečníci, ale i publikum. Nejprve ostýchaví diváci se během prvních vystoupení proměnili do velmi příjemně spolupracujících pomocníků, kteří povzbuzovali potleskem, smáli se a netajili se obdivem. „Vracím se do Chomutova strašně rád, je to pro mě zážitek, že je v tomto městě k vidění spousta mladých šikovných lidí nabitých energií. Obdivuji

jak vedoucí souboru Beethoven D.C, tak taneční školy Stardance, i ostatní, kteří v Chomutově tančí a dnes tu vystupovali, za to, že do dětí dokážou dát lásku k tanci a navíc že ta vystoupení jsou vždy překvapivá. Také na divácích jsme viděli, že se jim vystoupení líbí a že si večer užívají,“ uvedl organizátor akce Jan Tománek.

Kromě chomutovských tanečníků mohli lidé letos obdivovat

například mistry světa v kombinaci a vicemistry světa ve standardních tancích Davida Odstrčila a Taru Bohak, dále se představili mistři ČR v showdance Jan Metlický a Ela Kasalová nebo tanečníci Radek Doležal a Nicole Folcová či Štěpán Dostál a Veronika Lišková. Milovníci televizní show StarDance pak přivítali velkým potleskem Martinu Viktorii Kopeckou a Marka Dědika.



**SKODA**

Pořídte si akční model **Škoda Kamiq Fresh** v jedinečné svěží nabídce za cenu **již od 499 900 Kč\*\***. Nabídka platí při financování **CHYTŘE** se Škoda Financial Services. Pro více informací navštivte naši autorizovanou prodejnu, nebo nás kontaktujte online či telefonicky.



\* Zákaznická výhoda základního modelu Fresh v doporučených cenách je 56 800 Kč  
 \*\* Doporučená cena základního modelu Fresh je 499 900 Kč vč. DPH

Vzorový příklad úvěru na vůz Škoda Kamiq Ambition 1.0 TSI 81 kW v ceně 499 900 Kč, při financování se Škoda Financial Services v ceně 499 900 Kč, splátka předem 199 960 Kč (40 %), výše úvěru 299 940 Kč, poplatky za uzavření a vedení smlouvy 0 Kč, celkové platby za úvěr 364 696 Kč, celkové platby za úvěr vč. pojištění 407 512 Kč, RPSN vč. pojištění 11,099 %, délka úvěru 48 měsíců, poslední nerovnoměrná splátka 199 960 Kč, měsíční splátka úvěru 3 432 Kč, měsíční splátka úvěru vč. pojištění 4 324 Kč, úroková sazba p. a. 6,40 %. Součástí finanční služby je pojištění od Allianz pojišťovny, které je kalkulováno ve variantě „pojištění bez garance pojistného“, tzn. že se cena pojištění bude vždy k výročí smlouvy měnit podle aktuálních sazeb pojistného. Zahrnuté pojištění obsahuje havarijní pojištění, povinné ručení (10% spoluúčast) s uznáním bonusu za bezškodní průběh dosavadních pojištění (60 měsíců) a pojištění skla (limit plnění 10 000 Kč). Další parametry jsou: věk klienta max. 46 let a běžné použití vozu. Tato indikativní nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi společností ŠkoFIN s.r.o. a druhou stranou závazkový vztah

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

**AutoDům Chomutov spol. s r.o.**

Spořičká 4522  
 430 00 Chomutov  
 Tel.: 474 624 308

[www.autodum-cv.cz](http://www.autodum-cv.cz)

**AutoDůmChomutov**

**Škoda Kamiq Fresh**

se zvýhodněním až  
**95 800 Kč**

SKODA Financial Services

Kombinovaná spotřeba a emise CO<sub>2</sub> vozu  
 Škoda Kamiq: 5,4 – 6,2 l/100 km; 121 – 142 g/km

ilustrativní fotografie



# VÁLCOVNY TRUB CHOMUTOV

Seamless steel tubes since 1890 | Bezešvé ocelové trubky od roku 1890

Czech Republic

**HLEDÁME:**

**MANIPULANT/KA VÝROBY**

mzda 27 000 – 30 000 Kč

**FIREMNÍ BENEFITY:**

- příspěvek na penzijní a životní pojištění
- příplatky za svátky a So+Ne
- stravné
- 23 dny dovolené a další dle kolektivní smlouvy

**Kontakt:**

e-mail: [ondrackova.ivana@steel-holding.cz](mailto:ondrackova.ivana@steel-holding.cz) | tel: +420 724 277 862

[www.vtchomutov.com](http://www.vtchomutov.com) | [www.steel-holding.cz](http://www.steel-holding.cz)

Válcovny trub Chomutov, a.s, Tovární 629, 430 01 Chomutov



# 40% SLEVA

**EyeDrive®**

– perfektní řešení  
 do špatných  
 světelných  
 podmínek



**MĚŘENÍ ZRAKU ZDARMA!**

doctor  optic

**NA SPECIÁLNÍ  
 BRÝLOVÁ SKLA  
 PRO ŘIDIČE**

Palackého 3996/301, **CHOMUTOV**

telefon: 734 447 128

email: [chomutov@doctoroptic.cz](mailto:chomutov@doctoroptic.cz)

 [DoctorOptic.cz](https://www.facebook.com/DoctorOptic.cz)  [doctor.optic](https://www.instagram.com/doctor.optic)

[www.doctoroptic.cz](http://www.doctoroptic.cz)

Akce platí na vybraná brýlová skla od 1. 11. do 31. 12. 2023